
 
บทที4่ 

         ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ืองพฤติกรรมของลูกค้าในการซ้ือสินค้าอุปโภคจากห้างสรรพสินค้า    
แจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูน ผูศึ้กษาไดท้  าการเก็บรวบรวมขอ้มูลโดยใชแ้บบสอบถามจากกลุ่ม
ตวัอย่างท่ีได้ก าหนดไว ้คือ ผูท่ี้ซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าในอ าเภอเมือง
ล าพูนจ านวน 300 คน จากนั้นน าขอ้มูลมาท าการวิเคราะห์และแปลผลการศึกษา โดยแบ่งผล
การศึกษาออกเป็น  

ส่วนท่ี  1  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคหา้งสรรพสินคา้
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมือง ล าพนู 

ส่วนท่ี  2  พฤติกรรมการเลือกซ้ือสินคา้อุปโภคของลูกคา้ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้า
พลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 

ส่วนท่ี  3  ปัจจัย ส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตัดสินใจใช้บริการห้าง 
สรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพนู 

ส่วนท่ี  4  ขอ้เสนอแนะของลูกคา้หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามที่ซ้ือสินค้าอุปโภคท้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมือง ล าพูน   
 
ตารางที ่1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 124 41.30 
หญิง 176 58.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 1  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นเพศหญิง ร้อยละ 58.70 
รองลงมาเป็นเพศชาย ร้อยละ 41.30 
 
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 18 6 2.00 
18-25 57 19.00 
26-30 85 28.30 
31-40 85 28.30 
41-50 44 14.70 
51-60 20 6.70 
มากกวา่ 60 3 1.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 2  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีช่วงอายุท่ี 26-40 ปี ร้อยละ 56.60 
รองลงมาคืออาย ุ18-25 ปี ร้อยละ 19 และอาย ุ41-50 ปี ร้อยละ 14.70 ตามล าดบั 
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ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานะภาพสมรส 
 

สถานะภาพ จ านวน ร้อยละ 
โสด 151 50.30 
แต่งงาน 131 43.70 
หยา่ร้าง/ หมา้ย/ แยกกนัอยู ่ 18 6.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 3  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานะภาพโสด ร้อยละ 50.30 
รองลงมาคือสถานะภาพแต่งงาน ร้อยละ 43.70 และสถานภาพหย่าร้าง/ หมา้ย/ แยกกนัอยู ่ร้อยละ 
6.00 

จากขอ้มูลจ านวนสมาชิกในครอบครัวของผูต้อบแบบสอบถาม พบวา่จ านวนสมาชิก
ในครอบครัวเฉล่ียอยูท่ี่ครอบครัวละ 4 คน  
 
ตารางที่ 4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 15 5.00 
มธัยมศึกษาตอนตน้ 16 5.30 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ ปวช. 47 15.70 
อนุปริญญา/ ปวส./ ปวท. 69 23.00 
ปริญญาตรี 139 46.30 
สูงกวา่ปริญญาตรี 14 4.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 4  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษาท่ีปริญญาตรี 
ร้อยละ 46.30รองลงมาคือ อนุปริญญา/ ปวส./ ปวท. ร้อยละ 23.00 และล าดบัสุดทา้ย มธัยมศึกษา
ตอนปลาย/ ปวช. ร้อยละ 15.70 
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ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดต้่อเดือน 
 

รายได้ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 5,000 บาท 26 8.70 
5,000 – 10,000 บาท 64 21.30 
10,001 – 15,000 บาท 84 28.00 
15,001 – 20,000 บาท 38 12.70 
20,001 – 25,000 บาท 26 8.70 
25,000 บาทข้ึนไป 62 20.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 5  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายไดต่้อเดือนท่ี ไม่เกิน 10,001 
- 15,000 บาท ร้อยละ 28.00 รองลงมาคือรายไดต่้อเดือนท่ี 5,000 – 10,000 บาท ร้อยละ 21.30 
รายไดต่้อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ร้อยละ 20.70 รายไดต่้อเดือน 15,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 
12.70 และล าดบัสุดทา้ยคือรายไดต้่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทและ 20,001 – 25,000 บาท ร้อยละ 8.7 
ตามล าดบั 

 

ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
นกัเรียน / นกัศึกษา 19 6.30 
พนกังานบริษทัเอกชน 197 65.70 
ธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ 10 3.30 
ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวสิาหกิจ 50 16.70 
พอ่บา้น / แม่บา้น 10 3.30 
รับจา้งทัว่ไป 12 4.00 
อ่ืนๆ 2 0.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 6  พบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ประกอบอาชีพพนักงาน
บริษทัเอกชน ร้อยละ 65.70 รองลงมาคือขา้ราชการ/ พนกังานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 16.70 นกัเรียน/ 
นกัศึกษา ร้อยละ 6.30 และอาชีพรับจา้งทัว่ไป ร้อยละ 4.00 
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ตารางที ่7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของยานพาหนะท่ี
มี 
 

ประเภทยานพาหนะ จ านวน ร้อยละ 
รถยนตเ์ก๋ง 110 37.00 
รถยนตก์ระบะ 106 35.00 
รถจกัรยานยนต ์ 231 77.00 

หมายเหตุ ผูต้อบแบบสอบถามเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 300 ราย) 

 
จากตารางท่ี 7  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรถจกัรยานยนต์ ร้อยละ 77.00 

รองลงมาคือรถยนตเ์ก๋ง ร้อยละ 37.00 และรถยนตก์ระบะ ร้อยละ 35.00  
 
ส่วนที่ 2 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการเลือกซ้ือสินค้าอุปโภคของลูกค้าห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้า
พลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน 
 
ตารางที่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนผูร่้วมเดินทางไป
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

จ านวนผู้ร่วมเดินทาง จ านวน ร้อยละ 
คนเดียว 119 39.70 
2-3 คน 164 54.70 
4-5 คน 14 4.70 
มากกวา่ 5 คน 3 1.00 

รวม 300 100.00 
 

จ ากตาราง ท่ี  8  พบว่ าผู ้ตอบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ มีผู ้ ร่ วม เ ดินทางไป
ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน (รวมตวัผูต้อบแบบสอบถาม) 2-3 คนร้อยละ 
54.70 รองลงมาคือเดินทางคนเดียว ร้อยละ 39.70 และ มีผูร่้วมเดินทาง 4-5 คน ร้อยละ 4.70 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจใน
การมาหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ผู้ทีม่ีผลต่อการตัดสินใจมาห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้า
พลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน 

จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 255 85.00 
พอ่/ แม่ 35 12.00 
พี่/ นอ้ง 30 10.00 
บุตร 44 15.00 
สามี/ ภรรยา 73 24.00 
เพื่อน 58 19.00 
อ่ืนๆ 0 0.00 

หมายเหตุ ผูต้อบแบบสอบถามเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 300 ราย) 
 

จากตารางท่ี 9  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจมาห้างสรรพสินคา้แจ่ม
ฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูนดว้ยตนเอง ร้อยละ 85.00 รองลงมาคือ สามี/ ภรรยา ร้อยละ 24.00 และ 
เพื่อนร้อยละ 19.00 

 

ตารางที่ 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามบุคคลท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในการซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

บุคคลทีม่ีผลต่อการตัดสินใจในการซ้ือสินค้าที่
ห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน 

จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 244 81.30 
พอ่/ แม่ 5 1.70 
พี่/ นอ้ง 4 1.30 
บุตร 3 1.00 
สามี/ ภรรยา 40 13.30 
เพื่อน 3 1.00 
อ่ืนๆ 1 0.30 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี10 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตัดสินใจซ้ือสินค้า ท่ีห้าง 
สรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูนดว้ยตนเอง ร้อยละ 81.30 รองลงมาคือ สามี/ ภรรยา 
ร้อยละ 13.30 และ พอ่/ แม่ ร้อยละ 1.70 ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทสินคา้ท่ีซ้ือจาก
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ประเภทสินค้า จ านวน ร้อยละ 
เส้ือผา้ เคร่ืองนุ่งห่ม รองเทา้ 197 66.00 
เคร่ืองส าอาง 144 48.00 
กระเป๋า เช่น กระเป๋าเดินทาง กระเป๋าส่วนบุคคล 42 14.00 
ของใชส้ าหรับเด็ก 80 27.00 
อุปกรณ์กีฬา 53 18.00 
เคร่ืองเขียนและก๊ิฟทช๊์อป 129 43.00 

หมายเหตุ ผูต้อบแบบสอบถามเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 300 ราย) 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุดร้อยละ 66.00 ซ้ือเส้ือผา้ 
เคร่ืองนุ่งห่ม และรองเทา้ท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า รองลงมาคือ เคร่ืองส าอาง ร้อยละ 48.00 
และเคร่ืองเขียนและก๊ิฟทช์อป ร้อยละ 43.00  
 

ตารางที่ 12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทสินคา้ท่ีซ้ือจาก
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนูบ่อยท่ีสุด 
 

ประเภทสินค้า จ านวน ร้อยละ อนัดับที่ 
เส้ือผา้ เคร่ืองนุ่งห่ม รองเทา้ 97 32.34 1 
เคร่ืองส าอาง 54 18.00 3 
กระเป๋า เช่น กระเป๋าเดินทาง กระเป๋าส่วนบุคคล 30 10.00 5 
ของใชส้ าหรับเด็ก 42 14.00 4 
อุปกรณ์กีฬา 15 5.00 6 
เคร่ืองเขียนและก๊ิฟทช๊์อป 62 20.66 2 

รวม 300 100.00  
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จากตารางท่ี 12  พบวา่ สินคา้ท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบ่อยท่ีสุดคือ เส้ือผา้ 
เคร่ืองนุ่งห่ม และรองเทา้ ร้อยละ 32.34 รองลงมาคือ เคร่ืองเขียนและก๊ิฟท์ช๊อป ร้อยละ 20.66 
เคร่ืองส าอาง ร้อยละ 18.00ของใช้ส าหรับเด็ก ร้อยละ 14.00 กระเป๋าเดินทาง เช่นกระเป๋าเดินทาง 
กระเป๋าส่วนบุคคล ร้อยละ 10.00 และ อุปกรณ์กีฬา ร้อยละ 5.00 
 

ตารางที ่13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียต่อคร้ัง
ในการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ค่าใช้จ่ายโดยเฉลีย่ต่อคร้ังในการซ้ือ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 100 บาท 5 1.70 
101 - 300 บาท 45 15.00 
301 - 500 บาท 79 26.30 
501 – 1,000 บาท 114 38.00 
1,001 -1,500 บาท 30 10.00 
1,501 -2,000 บาท 27 9.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 13  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุด ร้อยละ 38.00 มีค่าใชจ่้าย
ในการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนเฉล่ีย 501 – 1,000 บาท 
รองลงมาคือ 301 - 500 บาท  ร้อยละ 26.30 และ 101 - 300 บาท ร้อยละ 15.00 
 

ตารางที่ 14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานท่ีท่ีเลือกซ้ือสินคา้
อุปโภค แทนการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพนู 
 

สถานทีเ่ลอืกซ้ือสินค้าอุปโภค จ านวน ร้อยละ 
ตลาดสด 23 7.70 
ร้านขายของช า 62 20.70 
ตลาดนดั 108 36.00 
ร้านเสริมสวย 4 1.30 
อ่ืนๆ (หา้งดิสเคาทน์โตร์ เช่น บ๊ิกซีและคาร์ฟูร์สาขา
ล าพนู) 

103 34.30 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 14  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุด ร้อยละ 36.00 เลือกซ้ือ
สินคา้อุปโภคท่ีตลาดนัดแทนการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมือง
ล าพูนมากท่ีสุด รองลงมาคือ ห้างดิสเคาทน์สโตร์ เช่น บ๊ิกซีและคาร์ฟูร์สาขาล าพูน ร้อยละ 34.30 
และ ร้านขายของช า ร้อยละ 20.70 ตามล าดบั 

 

ตารางที่ 15  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม สัดส่วนของการซ้ือ
สินคา้อุปโภคท่ีซ้ือจากหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

สัดส่วน จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่  50% 185 61.70 
50% ข้ึนไป 115 38.30 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 15  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสัดส่วนของการซ้ือสินค้า
อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูน นอ้ยกวา่ 50% คิดเป็นร้อยละ 61.70  และ
มีสัดส่วนการซ้ือสินค้าอุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูน 50% ข้ึนไป       
คิดเป็นร้อยละ 38.30 
 

ตารางที ่16  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม ความถ่ีในการใชบ้ริการ
ท่ีหา้งแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ความถี่ในการใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่เดือนละคร้ัง 103 34.30 
เดือนละ 1-3 คร้ัง 141 47.00 
สัปดาห์ละคร้ัง 29 9.70 
สัปดาห์ละ 2-4 คร้ัง 17 5.70 
สัปดาห์ละ 4 คร้ัง 10 3.30 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 16  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุด ร้อยละ 47.00 มีความถ่ีใน
การใชบ้ริการท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูนเฉล่ียเดือนละ 1-3 คร้ัง รองลงมาคือ 
นอ้ยกวา่เดือนละคร้ัง ร้อยละ 34.40 และ สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 9.70 
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ตารางที่ 17  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวนัท่ีใช้บริการ
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

วนัทีใ่ช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
จนัทร์ – ศุกร์ 113 37.70 
เสาร์ 41 13.70 
อาทิตย ์ 102 34.00 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 16 5.30 
อ่ืนๆ (ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก) 28 9.30 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 17  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุดร้อยละ 37.70 ไปใช้
บริการห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าในวนัจนัทร์ – ศุกร์ ร้อยละ รองลงมาคือวนัอาทิตย ์ร้อยละ 
34.0 และวนัเสาร์ ร้อยละ 13.7 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 18  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเวลาท่ีใช้บริการ
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู ในวนัธรรมดา 
 

เวลา จ านวน ร้อยละ 
09:00 – 12:00 น. 26 8.70 
12:01 – 15:00 น. 41 13.70 
15:01 – 18:00 น. 162 54.00 
อ่ืนๆ (ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก) 71 23.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 18  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไปใชบ้ริการท่ีห้างสรรพสินคา้
แจ่มฟ้าพลาซ่าในวนัธรรมดาในช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 54.00 รองลงมาคือไม่สามารถ
ระบุเวลาได ้จะมาใชบ้ริการในช่วงเวลาท่ีสะดวก ร้อยละ 23.70 ช่วงเวลา 12:01 – 15:00 น. ร้อยละ 
13.70 และ 09:00 – 12:00 น.  
ร้อยละ 8.70 
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ตารางที่ 19 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเวลาท่ีใช้บริการ
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู ในวนัหยดุ 
 

เวลา จ านวน ร้อยละ 
09:00 – 12:00 น. 37 12.30 
12:01 – 15:00 น. 86 28.70 
15:01 – 18:00 น. 135 45.00 
อ่ืนๆ (ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก) 42 14.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 19  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุด ร้อยละ 45.00 ไปใช้
บริการท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่าในวนัหยดุในช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. รองลงมาคือ 12:01 
– 15:00 น. ร้อยละ 28.70 ช่วงเวลาท่ีไม่สามารถระบุได ้ไปใชบ้ริการในช่วงเวลาท่ีแลว้แต่สะดวก 
ร้อยละ 14.00 และเวลา 09:00 – 12:00 น. ร้อยละ 12.30 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีมาใชบ้ริการท่ี
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู  
 

เหตุผล จ านวน ร้อยละ 
หาซ้ือสินคา้เพื่อใชส่้วนตวั 244 81.30 
หาซ้ือสินคา้เพื่อใชใ้นธุรกิจ 7 2.30 
เดินเท่ียวในวนัหยดุสุดสัปดาห์ 19 6.30 
เป็นจุดนดัพบ 16 5.30 
อ่ืนๆ 14 4.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 20 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมืองล าพนูเพื่อหาซ้ือสินคา้เพื่อใชส่้วนตวั ร้อยละ 81.30 รองลงมาคือเพื่อเดินเท่ียวในวนัหยุด
สุดสัปดาห์ ร้อยละ 6.30 และเป็นจุดนดัพบ ร้อยละ 5.30 
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ตารางที่ 21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางการรู้จกั
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

แหล่งข้อมูล จ านวน ร้อยละ 
เพื่อน/ สมาชิกในครอบครัว 221 49.55 
ป้ายโฆษณากลางแจง้ 100 22.42 
โทรทศัน์ 0 0.00 
วทิย ุ 57 12.78 
อินเตอร์เน็ต 2 0.45 
นิตยสาร/ วารสาร 3 0.67 
แผน่พบั/ ใบปลิว 35 7.85 
อ่ืนๆ 28 6.28 

รวม 446 100.00 
 

จากตารางท่ี 21 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุดร้อยละ 49.55 รู้จกั
ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนจากเพื่อน/ สมาชิกในครอบครัว รองลงมาคือป้า
โฆษณากลางแจง้ ร้อยละ 22.42 และวทิย ุร้อยละ 12.78  
 
ตารางที่ 22  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามชนิดของยานพาหนะท่ีใช้
ไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ยานพาหนะ จ านวน ร้อยละ 
รถยนตข์องตวัเอง 136 45.30 
รถจกัรยานยนต ์ 139 46.30 
รถประจ าทางสาธารณะ 3 1.00 
รถของเพื่อน 7 2.30 
รถของบุคคลในครอบครัว 13 4.30 
อ่ืนๆ 2 0.70 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 22  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุด ร้อยละ 46.30 เดินทางมา
ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนโดยรถจกัรยานยนต์ รองลงมาคือ รถยนต์ของ
ตวัเอง ร้อยละ 45.30 และ รถของบุคคลในครอบครัว ร้อยละ 4.30 
 
ตารางที่ 23  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใช้
บริการท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนูต่อคร้ัง 
 

ระยะเวลา จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 1 ชัว่โมง 165 55.00 
1 – 3 ชัว่โมง 130 43.30 
3 – 4 ชัว่โมง 5 1.70 
มากกวา่ 4 ชัว่โมง 0 0.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 23  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลาในห้างสรรสินคา้แจ่มฟ้า
พลาซ่าต่อคร้ังนอ้ยกวา่ 1 ชัว่โมง ร้อยละ 55.00 รองลงมาคือ 1-3 ชัว่โมง ร้อยละ 43.30 และ 3-4 
ชัว่โมง ร้อยละ 1.70 
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ตารางที่ 24  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางการหาขอ้มูล
ข่าวสารของหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

แหล่งข้อมูลข่าวสาร จ านวน ร้อยละ 
ถามจากเพื่อน 136 45.30 
หนงัสือ/ นิตยสาร 1 0.30 
รถกระจายเสียง 9 3.00 
วทิย ุ 20 6.70 
แผน่พบั/ โฆษณาต่างๆ 33 11.00 
เวบ็ไซต ์ 0 0.00 
สมาชิกในครอบครัว 28 9.30 
หนงัสือพิมพ ์ 0 0.00 
ป้ายโฆษณาท่ีหา้งสรรพสินคา้ 57 19.00 
อ่ืนๆ 16 5.30 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 24  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ านวนมากท่ีสุด ร้อยละ 45.30 หาขอ้มูล

ข่าวสารของหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนจากเพื่อน รองลงมาคือ ป้ายโฆษณาท่ี
หา้งสรรพสินคา้ ร้อยละ 19.00 และ แผน่พบั/ โฆษณาต่างๆร้อยละ 11.00  
 
ตารางที่ 25  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจในการใช้
บริการท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ความพงึพอใจ จ านวน ร้อยละ 
พอใจมากท่ีสุด 14 4.7 
พอใจมาก 125 41.7 
เฉยๆ 160 53.3 
ไม่พอใจ 0 0.0 
ไม่พอใจมาก 1 0.3 

รวม 300 100.0 
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จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้สึกเฉยๆ ร้อยละ 53.30 รองลงมา
คือ พอใจมาก ร้อยละ 41.70 และพอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 4.70 ตามล าดบั 
 
ส่วนที่ 3 ข้อมูลเกี่ยวกับความสัมพันธ์ระหว่างพฤติกรรมการซ้ือสินค้าอุปโภคจากห้างสรรพสินค้า
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน จ าแนกตามปัจจัยส่วนบุคคล  
 

3.1 ข้อมูลพฤติกรรมในการซ้ือสินค้าอุปโภคจากห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพูน จ าแนกตามอาชีพ 

 
ตารางที ่26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูร่้วมเดินทางในแต่ละคร้ัง 
และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ผู้ร่วมเดนิทาง 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

คนเดียว 4 
(21.05) 

81  
(41.12) 

4  
(40.00) 

18  
(36.00) 

5  
(50.00) 

6 
 (50.00) 

2-3 คน 12  
(63.16) 

107  
(54.31) 

5 
 (50.00) 

29 
 (58.00) 

5  
(50.00) 

5 
 (41.67) 

4-5 คน 3 
 (15.79) 

7  
(3.55) 

0  
(0.00) 

3 
 (6.00) 

0 
 (0.00) 

1  
(8.33) 

มากกวา่ 5 คน 0 
 (0.00) 

2 
 (1.02) 

1 
 (10.00) 

0 
 (0.00) 

0  
(0.00) 

0 
 (0.00) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 26 พบวา่ผูร่้วมเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา 

พนกังานบริษทัเอกชน, ธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ, ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ, พ่อบา้น / 
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แม่บา้น มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ คือ 2-3 คน ร้อยละ 63.16, 54.31, 50.00, 58.00, 50.00 รองลงมา
คือ เดินทางคนเดียว ร้อยละ 21.05, 41.12, 40.00, 36.00 และ50.00 

ผูร่้วมเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ 
เดินทางคนเดียว ร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ 2-3 คน ร้อยละ 41.67 
 

ตารางที่ 27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูร่้วมตดัสินใจในการมา
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ผู้ร่วมตดัสินใจใน
การมาห้างฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัเอง 15 
(78.95) 

159 
(80.71) 

8 
(80.00) 

41 
 (82.00) 

8 
 (80.00) 

11  
(91.67) 

พอ่/แม่ 3 
(15.79) 

1 
(0.51) 

0 
(0.00) 

1 
 (2.00) 

0 
(0.00) 

0 
 (0.00) 

พี่ /นอ้ง 1 
(5.26) 

3 
(1.52) 

0 
(0.00) 

0 
 (0.00) 

0 
 (0.00) 

0 
 (0.00) 

บุตร 0 
(0.00) 

1 
(0.51) 

0 
(0.00) 

1  
(2.00) 

1 
 (10.00) 

0 
 (0.00) 

สามี/ภรรยา 0 
(0.00) 

29 
(14.72) 

2 
(20.00) 

7 
 (14.00) 

1 
 (10.00) 

1 
 (8.33) 

เพื่อน 0 
(0.00) 

3 
(1.52) 

0 
(0.00) 

0 
 (0.00) 

0 
 (0.00) 

0  
(0.00) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

1 
(0.51) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รวม 19 197 10 50 10 12 
 

จากตารางท่ี 27 พบวา่ผูร่้วมตดัสินใจในการมาห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพูน ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ ตวัเอง 
ร้อยละ 78.95 รองลงมาคือ พอ่/แม่ ร้อยละ 15.79 
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ผูร่้วมตดัสินใจในการมาห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ของผูต้อบ
แบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มากท่ีสุดสองอันดับแรกคือ ตัวเอง ร้อยละ 80.71 
รองลงมาคือ สามี/ ภรรยา ร้อยละ 14.72 

ผูร่้วมตดัสินใจในการมาห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ของผูต้อบ
แบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ, อาชีพขา้ราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ, พ่อบา้น / 
แม่บา้น,  รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ ตวัเอง ร้อยละ 80.00, 82.00, 80.00, 91.67 
รองลงมาคือ สามี/ ภรรยา ร้อยละ 20.00, 14.00, 10.00 และ 8.33 

 

ตารางที ่28 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนเงินท่ีใชใ้นการซ้ือ
สินคา้แต่ละคร้ัง และจ าแนกตามอาชีพ     
  

จ านวนเงนิทีใ่ช้ใน
การซื้อสินค้าต่อคร้ัง 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 100 บาท 0 
(0.00) 

5 
(2.54) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

101 – 300 บาท 7 
(36.84) 

29 
(14.72) 

0 
(0.00) 

4 
(8.00) 

2 
(20.00) 

1 
(8.33) 

301 – 500 บาท 8 
(42.11) 

47 
(23.86) 

3 
(30.00) 

13 
(26.00) 

3 
(30.00) 

5 
(41.67) 

501 – 1,000 บาท 3 
(15.79) 

77 
(39.09) 

5 
(50.00) 

21 
(42.00) 

3 
(30.00) 

5 
(41.67) 

1,001 - 1,500 บาท 1 
(5.26) 

21 
(10.65) 

0 
(0.00) 

5 
(10.00) 

2 
(20.00) 

1 
(8.33) 

1,501 – 2,000 บาท 0 
(0.00) 

18 
(9.14) 

2 
(20.00) 

7 
(14.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 28 พบวา่จ านวนเงินท่ีใชใ้นการซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมืองล าพนูต่อคร้ัง ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก
คือ 301 - 500 บาท ร้อยละ 42.11 รองลงมาคือ 101 - 300 บาท ร้อยละ 36.84 

จ านวนเงินท่ีใชใ้นการซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนต่อ
คร้ัง ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน, ธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ, ขา้ราชการ / 
พนกังานรัฐวิสาหกิจ มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ 501 – 1,000 บาท ร้อยละ 39.09, 50.00, 42.00 
รองลงมาคือ 301 – 500 บาท ร้อยละ 23.86, 30.00 และ 26.00 

จ านวนเงินท่ีใชใ้นการซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนต่อ
คร้ัง ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพอ่บา้น / แม่บา้น, รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ 501 
– 1,000 บาท และ 501 – 1,000 บาท ร้อยละ 30.00 รองลงมาคือ 101 - 300 บาท และ 1,001 -15,000 
บาท ร้อยละ 20.00 และ 8.33  

 

ตารางที่ 29  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานท่ีซ้ือสินคา้แทน
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

สถานท่ีซ้ือสินค้า
แทนห้างฯ แจ่มฟ้า 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตัว / 
อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ท่ัวไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตลาดสด 2 
(10.53) 

9 
(4.57) 

0 
(0.00) 

5 
(10.00) 

3 
(30.00) 

3 
(25.00) 

ร้านขายของช า 2 
(10.53) 

44 
(22.34) 

1 
(10.00) 

12 
(24.00) 

0 
(0.00) 

3 
(25.00) 

ตลาดนดั 11 
(57.89) 

66 
(33.5) 

4 
(40.00) 

17 
(34.00) 

6 
(60.00) 

3 
(25.00) 

ร้านเสริมสวย 0 
(0.00) 

2 
(1.01) 

0 
(0.00) 

1 
(2.00) 

1 
(10.00) 

0 
(0.00) 

อ่ืนๆ 4 
(21.05) 

76  
(38.58) 

5 
(50.00) 

15 
(30.00) 

0 
(0.00) 

3 
(25.00) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 29 พบว่าสถานท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคแทนห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมืองล าพูน ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา, พนักงานบริษทัเอกชน, 
ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวสิาหกิจ มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ ตลาดนดั ร้อยละ 57.89, 33.50, 34.00  
รองลงมาคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ หา้งบ๊ิกซี ล าพนู  ร้อยละ 21.05, 38.58, และ 30.00  

สถานท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคแทนห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ของ
ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ อ่ืนๆ ได้แก่ 
หา้งบ๊ิกซี ล าพนู ร้อยละ 50.00 รองลงมา คือ ตลาดนดั  ร้อยละ 40.00 

สถานท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคแทนห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ของ
ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบา้น / แม่บา้น มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ ตลาดนดั ร้อยละ 60.00 
รองลงมาคือ ตลาดสด ร้อยละ 30.00 

สถานท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคแทนห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ของ
ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป โดยเฉล่ียเท่ากนั คือ ตลาดสด, ร้านขายของช า, ตลาดนดั, 
อ่ืนๆ ไดแ้ก่ หา้งบ๊ิกซี ล าพนู ร้อยละ 25.00 
 

ตารางที่ 30 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสัดส่วนท่ีลูกคา้ซ้ือสินคา้
อุปโภคจากหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

สัดส่วนทีลู่กค้าทีซื่้อ
สินค้าทีห้่างฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 50% 8 
(42.11) 

124 
(62.94) 

5 
(50.00) 

36 
(72.00) 

3 
(30.00) 

7 
(58.33) 

50% ข้ึนไป 11 
(57.89) 

73 
(37.06) 

5 
(50.00) 

14 
(28.00) 

7 
(70.00) 

5 
(41.67) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 

จากตารางท่ี 30 พบว่าสัดส่วนท่ีลูกคา้ซ้ือสินคา้อุปโภคจากห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้า
พลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา, พ่อบา้น / แม่บา้น มาก



33 

ท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ 50% ข้ึนไป ร้อยละ 57.89 และ 70.00 รองลงมาคือ นอ้ยกวา่ 50% ร้อยละ 
42.11 และ 30.00 

สัดส่วนท่ีลูกคา้ซ้ือสินคา้อุปโภคจากหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน
ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษัทเอกชน, ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ, รับจา้ง
ทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ นอ้ยกวา่ 50% ร้อยละ 62.94, 72.00 และ 58.33 รองลงมาคือ 50% 
ข้ึนไป ร้อยละ 37.06, 28.00 และ 41.67 

สัดส่วนท่ีลูกคา้ซ้ือสินคา้อุปโภคจากหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน
ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตัว / อาชีพอิสระ มีสัดส่วนเท่ากันคือ น้อยกว่า 50%      
ร้อยละ 50.00 และ 50% ข้ึนไป ร้อยละ 50.00 
 

ตารางที่ 31 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา้
อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 

 

ความถี่ในการซ้ือ
สินค้าทีห้่างฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่เดือนละ
คร้ัง 

5 
(26.32) 

69 
(35.03) 

3 
(30.00) 

19 
(38.00) 

1 
(10.00) 

6 
(50.00) 

เดือนละ  
1-3 คร้ัง 

7 
(36.84) 

96 
(48.73) 

4 
(40.00) 

22 
(44.00) 

6 
(60.00) 

5 
(41.67) 

สปัดาห์ละคร้ัง 4 
(21.05) 

17 
(8.63) 

2 
(20.00) 

4 
(8.00) 

2 
(20.00) 

0 
(0.00) 

สปัดาห์ละ  
2-4 คร้ัง 

3 
(15.79) 

9 
(4.57) 

1 
(10.00) 

2 
(4.00) 

1 
(10.00) 

0 
(0.00) 

สปัดาห์ละ 4 คร้ัง 0 
(0.00) 

6 
(3.04) 

0 
(0.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

1 
(8.33) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 31 พบวา่ความถ่ีในการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา, พนกังานบริษทัเอกชน, ธุรกิจ
ส่วนตวั / อาชีพอิสระ, ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวสิาหกิจ และ รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก
คือ เดือนละ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 36.84, 48.73, 40.00, 44.00 และ 41.67 รองลงมาคือ นอ้ยกวา่เดือนละ
คร้ัง ร้อยละ 26.32, 35.03, 30.00, 38.00 และ 50.00 

ความถ่ีในการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า  อ าเภอเมืองล าพูน
ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบา้น / แม่บา้น มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ เดือนละ 1-3 คร้ัง    
ร้อยละ 60.00 รองลงมาคือ สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 20.00 
 

ตารางที่ 32 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวนัท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
มาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

วนัทีซ้ื่อสินค้าที ่
ห้างฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

วนัจนัทร์ -ศุกร์ 4 
(21.05) 

67 
(34.01) 

7 
(70.00) 

26 
(52.00) 

4 
(40.00) 

4 
(33.34) 

วนัเสาร์ 3 
(15.79) 

22 
(11.17) 

1 
(10.00) 

13 
(26.00) 

2 
(20.00) 

0 
(0.00) 

วนัอาทิตย ์ 10 
(52.63) 

77 
(39.09) 

0 
(0.00) 

6 
(12.00) 

3 
(30.00) 

6 
(50.00) 

วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 0 
(0.00) 

14 
(7.1) 

0 
(0.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

1 
(8.33) 

อ่ืนๆ 2 
(10.53) 

17 
(8.63) 

2 
(20.00) 

4 
(8.00) 

1 
(10.00) 

1 
(8.33) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 

จากตารางท่ี 32 พบว่าวนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา, พนักงาน
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บริษทัเอกชน และ รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ วนัอาทิตย ์ร้อยละ 52.63, 39.09 และ 
50.00 รองลงมาคือ วนัจนัทร์ – ศุกร์ ร้อยละ 21.05, 34.01 และ 33.34  

วนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ 
วนัจนัทร์ – ศุกร์ ร้อยละ 70.00 รองลงมาคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ตามสะดวก ร้อยละ 20.00 

วนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ มากท่ีสุดสองอนัดบั
แรกคือ วนัจนัทร์ – ศุกร์  ร้อยละ 52.00 รองลงมาคือ วนัเสาร์ ร้อยละ 26.00 

วนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพนูของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพอ่บา้น / แม่บา้น มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ วนัจนัทร์ – 
ศุกร์ ร้อยละ 40.00 รองลงมาคือวนัอาทิตย ์ร้อยละ 30.00   
     

ตารางที ่33 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
มาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ในวนัธรรมดา และจ าแนก
ตามอาชีพ 
 

เวลาทีซ้ื่อสินค้าใน
วนัธรรมดา 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

9:00–  12:00 น. 4 
(21.05) 

18 
(9.14) 

0 
(0.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

2 
(16.67) 

12:01– 15:00 น. 3 
(15.79) 

17 
(8.63) 

5 
(50.00) 

13 
(26.00) 

0 
(0.00) 

2 
(16.67) 

15:01– 18:00 น. 12 
(63.16) 

106 
(53.81) 

3 
(30.00) 

27 
(54.00) 

7 
(70.00) 

7 
(58.33) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

56 
(28.42) 

2 
(20.00) 

8 
(16.00) 

3 
(30.00) 

1 
(8.33) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 33 พบวา่เวลาท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพูนในวนัธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา  มากท่ีสุดสองอนัดบั
แรก  คือ ช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 63.16 รองลงมาคือ 9:00 – 12:00 น. ร้อยละ 21.05 

เวลาท่ีซ้ือสินค้าอุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนั
ธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก คือ เวลา 
15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 53.81 รองลงมาคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก ร้อยละ 
28.42 

เวลาท่ีซ้ือสินค้าอุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนั
ธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก คือ 
เวลา 12:01 น. – 15:00 น.  ร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ เวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 30.00 

เวลาท่ีซ้ือสินค้าอุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนั
ธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก 
คือ เวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 54.00 รองลงมาคือ เวลา 12.01 – 15.00 น. ร้อยละ 26.00  

เวลาท่ีซ้ือสินค้าอุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนั
ธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบา้น / แม่บา้น มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก คือ เวลา 15:01 – 
18:00  น. ร้อยละ 70.00 รองลงมาคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก ร้อยละ 30.00 

เวลาท่ีซ้ือสินค้าอุปโภคท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนั
ธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดสองอนัดบัแรก คือ เวลา 15:01 – 
18:00 น. ร้อยละ 58.33 รองลงมาคือ เวลา 9:00 – 12:00 น. และ 12:01 – 15:00 น. ร้อยละ 16.67  
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ตารางที ่34 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
มาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ในวนัหยุด และจ าแนกตาม
อาชีพ 
 

เวลาทีซ้ื่อสินค้าใน
วนัหยุด 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

9:00 – 12:00 น. 2 
(10.53) 

23 
(11.68) 

1 
(10.00) 

6 
(12.00) 

1 
(10.00) 

4 
(33.33) 

12:01 – 15:00 น. 9 
(47.37) 

54 
(27.41) 

1 
(10.00) 

15 
(30.00) 

4 
(40.00) 

2 
(16.67) 

15:01 – 18:00 น. 8 
(42.10) 

91 
(46.19) 

6 
(60.00) 

22 
(44.00) 

3 
(30.00) 

5 
(41.67) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

29 
(14.72) 

2 
(20.00) 

7 
(14.00) 

2 
(20.00) 

1 
(8.33) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา่เวลาท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ

เมืองล าพนูในวนัหยดุของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากท่ีสุดคือ ช่วงเวลา 12:01 
– 15:00 น. ร้อยละ 43.37 รองลงมาคือ ช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 42.10  

ช่วงเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนและขา้ราชการ / พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ ซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนัหยุด มาก
ท่ีสุดในช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 46.19 และ 44.00 รองลงมาคือ ช่วงเวลา 12:01 – 15:00 
น. ร้อยละ 27.41 และ 30.00  

ช่วงเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ ซ้ือสินคา้อุปโภคท่ี
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนัหยุด มากท่ีสุดในช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. 
ร้อยละ 60.00 รองลงมาคือช่วงเวลา อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก ร้อยละ 20.00 
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ช่วงเวลาท่ีผู ้ตอบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน /  แม่บ้าน ซ้ือสินค้าอุปโภคท่ี
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนัหยุด มากท่ีสุดในช่วงเวลา 12:01 – 15:00 น. 
ร้อยละ 40.00 รองลงมาคือช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 30.00 

ช่วงเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนัหยุด มากท่ีสุดในช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 41.67 
รองลงมาคือช่วงเวลา 9:00  – 12:00 น. ร้อยละ 33.33 
 

ตารางที่ 35 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสาเหตุท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามมาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน และจ าแนก
ตามอาชีพ 
 

สาเหตุทีม่าห้างฯ
แจ่มฟ้า 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือสินคา้เพ่ือใช้
ส่วนตวั 

12 
(63.15) 

174 
(88.32) 

7 
(70.00) 

46 
(92.00) 

9 
(90.00) 

10 
(83.33) 

ซ้ือสินคา้ส าหรับ
ธุรกิจ 

0 
(0.00) 

4 
(2.04) 

1 
(10.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

เดินเท่ียวในวนัหยดุ 5 
(26.32) 

11 
(5.58) 

0 
(0.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

2 
(16.67) 

เป็นจุดนดัพบ 2 
(10.53) 

8 
(4.06) 

2 
(20.00) 

1 
(2.00) 

1 
(10.00) 

0 
(0.00) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 

จากตารางท่ี 35 พบว่าสาเหตุท่ีไปห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน
ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา, พนกังานบริษทัเอกชน และ รับจา้งทัว่ไป มาก
ท่ีสุดคือ เพื่อซ้ือสินคา้ส่วนตวั ร้อยละ 63.15, 88.32 และ 83.33 รองลงมาคือ เพื่อเดินเท่ียวในวนัหยุด 
ร้อยละ 26.32, 5.58 และ 16.67 
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สาเหตุท่ีไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถาม
อาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ และ พ่อบา้น / แม่บา้น มากท่ีสุด คือ ซ้ือสินคา้ส่วนตวั ร้อยละ 
70.00 และ 90.00 รองลงมาคือ เป็นจุดนดัพบ ร้อยละ 20.00 และ 10.00 

สาเหตุท่ีไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถาม
อาชีพขา้ราชการ / พนกังานรัฐวสิาหกิจ มากท่ีสุดสองอนัดบั คือ เพื่อซ้ือสินคา้ส่วนตวั ร้อยละ 92.00 
รองลงมาคือ ซ้ือสินคา้เพื่อใชใ้นธุรกิจ ร้อยละ 4.00 
 

ตารางที่ 36 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามยานพาหนะท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามใชใ้นการไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ยานพานะทีใ่ช้ไป
ห้างสรรพสินค้าฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รถยนตข์องตวัเอง 1 
(5.26) 

92 
(46.70) 

8 
(80.00) 

29 
(58.00) 

3 
(30.00) 

3 
(25.00) 

รถจกัรยานยนต ์ 11 
(57.89) 

91 
(46.19) 

1 
(10.00) 

19 
(38.00) 

7 
(70.00) 

8 
(66.67) 

รถโดยสารประจ า
ทาง 

1 
(5.26) 

2 
(1.02) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รถของเพื่อน 1 
(5.26) 

5 
(2.54) 

0 
(0.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รถของบุคคลใน
ครอบครัว 

5 
(26.33) 

6 
(3.04) 

1 
(10.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

1 
(0.51) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(8.33) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 36 พบวา่ยานพาหนะท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชใ้นการไปห้างสรรพสินคา้
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา มากท่ีสุด 2 
อนัดบัแรกคือรถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 57.89 รองลงมาคือ รถของบุคคลในครอบครัว ร้อยละ 26.33  

ยานพาหนะท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชใ้นการไปห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน, ธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ และ 
ขา้ราชการ /พนกังานรัฐวิสาหกิจ มากท่ีสุด 2 อนัดบัแรกคือ รถยนตข์องตวัเอง ร้อยละ 46.70, 80.00 
และ 58.00 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 46.19, 10.00 และ 38.00 

ยานพาหนะท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชใ้นการไปห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ
เมืองล าพนูของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพอ่บา้น / แม่บา้น และ รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุด 2 อนัดบัคือ 
รถจกัรยานยนตร้์อยละ 70.00 และ 66.67 รองลงมาคือ รถยนตข์องตวัเอง ร้อยละ 30.00 และ 25.00  
 

ตารางที่ 37 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามอยูใ่นหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ใน
ห้างสรรพสินค้าฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่1 ชัว่โมง 8 
(42.11) 

108 
(54.82) 

8 
 (80.00) 

28 
(56.00) 

4 
 (40.00) 

7 
 (58.33) 

1-3 ชัว่โมง 10  
(52.63) 

85 
(43.15) 

2  
(20.00) 

22 
(44.00) 

6  
(60.00) 

5 
 (41.67) 

3-4 ชัว่โมง 1 
(5.26) 

4 
(2.03) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

มากกวา่4 ชัว่โมง 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 37 พบว่าระยะเวลาท่ีอยู่ท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมือง
ล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา และ พ่อบา้น / แม่บา้น มากท่ีสุดคือ 1-3 
ชัว่โมง ร้อยละ 52.63 และ 60.00 รองลงมาคือ นอ้ยกวา่ 1 ชัว่โมง ร้อยละ 42.11 และ 40.00 

ระยะเวลาท่ีอยู่ ท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผู ้ตอบ
แบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน, ธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ, ขา้ราชการ / พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ และ รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุดคือ น้อยกว่า 1 ชัว่โมง ร้อยละ 54.82, 80.00, 56.00 และ 
58.33 รองลงมาคือ 1-3 ชัว่โมง ร้อยละ 43.15, 20.00, 44.00 และ 41.67 
 

ตารางที ่ 38  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่องทางการหาขอ้มูลของ
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ช่องทางการหา
ข้อมูลของ

ห้างสรรพสินค้า
แจ่มฟ้าฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ถามจากเพื่อน 9 
(50.00) 

99 
(61.11) 

5 
(62.50) 

16 
(42.11) 

3 
(37.50) 

4 
(50.00) 

หนงัสือ/ นิตยสาร 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(2.63) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รถกระจายเสียง 1 
(5.56) 

5 
(3.09) 

0 
(0.00) 

2 
(5.26) 

0 
(0.00) 

1 
(12.50) 

วทิย ุ 0 
(0.00) 

19 
(11.73) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(12.50) 

แผน่พบั โฆษณา
ต่างๆ 

4 
(22.22) 

17 
(10.49) 

0 
(0.00) 

6 
(15.80) 

4 
(50.00) 

1 
(12.50) 

เวบ็ไซต ์ 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

สมาชิกใน
ครอบครัว 

4 
(22.22) 

16 
(9.88) 

3 
(37.50) 

5 
(13.15) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 
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ตารางที่  38 (ต่อ) แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่องทางการหา
ขอ้มูลของหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ช่องทางการหา
ข้อมูลของ

ห้างสรรพสินค้า
แจ่มฟ้าฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หนงัสือพิมพ ์ 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

ป้ายโฆษณาท่ี
หา้งสรรพสินคา้ 

0 
(0.00) 

6 
(3.7) 

0 
(0.00) 

8 
(21.05) 

1 
(12.50) 

1 
(12.50) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 38 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา หาขอ้มูลของ

ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 50.00 
รองลงมาคือ แผน่พบั โฆษณาต่างๆ และ สมาชิกในครอบครัว ค่าเฉล่ียเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 22.22 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน หาข้อมูลของห้างสรรพสินค้า    
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 61.11 รองลงมา คือ 
วทิย ุ คิดเป็นร้อยละ 11.73 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ หาขอ้มูลของห้างสรรพสินคา้
แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมา คือ 
สมาชิกในครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 37.50 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพข้าราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ หาข้อมูลของ
ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 42.11 
รองลงมาคือ ป้ายโฆษณาท่ีหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 21.05  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบา้น / แม่บา้น หาขอ้มูลของห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้า
พลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ แผน่พบั โฆษณาต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ 
ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 37.50 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป หาขอ้มูลของห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ รถกระจายเสียง, 
วิทยุ, แผ่นพบั โฆษณาต่างๆ และ ป้ายโฆษณาท่ีห้างสรรพสินคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 
12.50 
 

ตารางที่  39  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามต่อหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 

 

ความพงึพอใจต่อ
ห้างสรรพสินค้า

แจ่มฟ้าฯ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจมากท่ีสุด 2 
(10.53) 

8 
(4.06) 

0 
(0.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

1 
(8.33) 

พอใจมาก 12 
(63.16) 

81 
(41.12) 

5 
(50.00) 

19 
(38.00) 

4 
(40.00) 

4 
(33.34) 

เฉยๆ 5 
(26.31) 

107 
(54.31) 

5 
(50.00) 

28 
(56.00) 

6 
(60.00) 

7 
(58.33) 

ไม่พอใจ 0 
(0.00) 

1 
(0.51) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

ไม่พอใจมาก 2 
(10.53) 

8 
(4.06) 

0 
(0.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

1 
(8.33) 

รวม 19 
(100.00) 

197 
(100.00) 

10 
(100.00) 

50 
(100.00) 

10 
(100.00) 

12 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 39 พบวา่ความพึงพอใจท่ีมีต่อหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมือง

ล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากท่ีสุด 2 อนัดบั คือ พอใจมาก ร้อยละ 
63.16 รองลงมาคือ เฉยๆ ร้อยละ 26.31  

ความพึงพอใจท่ีมีต่อห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบ
แบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน, ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ, พ่อบา้น / แม่บา้น, 
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รับจา้งทัว่ไป มากท่ีสุด 2 อนัดบัคือ เฉยๆ 54.31, 56.00, 60.00 และ 58.33 รองลงมาคือ พอใจมาก 
ร้อยละ 41.12, 38.00, 40.00 และ 33.34 

ความพึงพอใจท่ีมีต่อห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบ
แบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั / อาชีพอิสระ มากท่ีสุด 2  อนัดบัท่ีมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ พอใจมาก
และเฉยๆ ร้อยละ 50.00 

 
3.2 ข้อมูลพฤติกรรมในการซ้ือสินค้าอุปโภคจากห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าลาซ่า อ าเภอ

เมืองล าพูน จ าแนกตามรายได้ 
รายได้ของกลุ่มผูต้อบแบบสอบถามถูกน ามาร่วมกันโดยกลุ่มผูต้อบแบบสอบถาม

รายไดต่้อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทรวมกบักลุ่มผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่รายไดต่้อเดือน 5,000 – 
10,000 บาท กลุ่มผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต่้อเดือน 15,001 – 20,000 บาท รวมกบักลุ่มผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดต่้อเดือน 20.001 – 25,000 บาท 
 

ตารางที ่40 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูร่้วมเดินทางในแต่ละคร้ัง 
และจ าแนกตามรายได ้
 

ผู้ร่วมเดนิทาง 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

คนเดียว 34 
 (37.78) 

30 
(35.72) 

28  
(43.75) 

27 
(43.55) 

2-3 คน 48 
(53.33) 

48 
(57.14) 

34 
(53.13) 

34 
(54.84) 

4-5 คน 7 
(7.78) 

5 
(5.95) 

1 
(1.56) 

1 
(1.61) 

มากกวา่ 5 คน 1 
(1.11) 

1 
(1.19) 

1 
(1.56) 

0 
(0.00) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 40 พบวา่ผูร่้วมเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 
10,000 บาท, 10,001 – 15,000 บาท, 15,001 – 25,000 บาท และ 25,000 บาทข้ึนไป มากท่ีสุดสอง
อนัดบัแรกคือ คือ 2-3 คน ร้อยละ 53.33, 57.14, 53.13 และ 54.84 รองลงมาคือ คนเดียว ร้อยละ 
37.78, 35.72, 43.75 และ 43.55 

 

ตารางที่ 41 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูร่้วมตดัสินใจในการมา
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

ผู้ร่วมตดัสินใจในการมาห้างฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัเอง 76 
(84.44) 

69 
(82.15) 

50 
(78.13) 

49 
(79.03) 

พอ่/แม่ 5 
(5.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

พี่ /นอ้ง 1 
(1.11) 

3 
(3.57) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

บุตร 1 
(1.11) 

1 
(1.19) 

0 
(0.00) 

1 
(1.61) 

สามี/ภรรยา 5 
(5.56) 

10 
(11.9) 

13 
(20.31) 

12 
(19.36) 

เพื่อน 1 
(1.11) 

1 
(1.19) 

1 
(1.56) 

0 
(0.00) 

อ่ืนๆ 1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 

จากตารางท่ี 41 พบวา่ผูร่้วมเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 
10,000 บาท มากท่ีสุดคือ  ตวัเอง ร้อยละ 84.44 รองลงมาคือ พอ่ / แม่ ร้อยละ 5.56 
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ผูร่้วมเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,001 – 15,000 บาท, 15,001 – 
25,000 บาท และ 25,000 บาทข้ึนไป มากท่ีสุด  2 อนัดบัคือ  ตวัเอง ร้อยละ 82.15, 78.13 และ 79.03 
รองลงมาคือ สามี/ ภรรยา ร้อยละ 11.9, 20.31 และ 19.36 
 
ตารางที ่42 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนเงินท่ีใชใ้นการซ้ือ
สินคา้แต่ละคร้ัง และจ าแนกตามรายได ้   
       
  

จ านวนเงนิทีใ่ช้ในการซื้อสินค้าต่อ
คร้ัง 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 100 บาท 2 
(2.22) 

0 
(0.00) 

2 
(3.13) 

1 
(1.61) 

101 – 300 บาท 18 
(20.00) 

12 
(14.29) 

10 
(15.63) 

5 
(8.06) 

301 – 500 บาท 25 
(27.78) 

21 
(25.00) 

16 
(25.00) 

17 
(27.42) 

501 – 1,000 บาท 33 
(36.67) 

37 
(44.05) 

23 
(35.94) 

21 
(33.87) 

1,001 - 1,500 บาท 7 
(7.78) 

7 
(8.33) 

9 
(14.06) 

7 
(11.29) 

1,501 – 2,000 บาท 5 
(5.56) 

7 
(8.33) 

4 
(6.25) 

11 
(17.75) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

    
จากตารางท่ี 42 พบว่าจ านวนเงินท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ไม่เกิน 5,000 -

10,000 บาท,   10,001 – 15,000 บาท, 15,001 – 25,000  บาท และ  25,000 บาทข้ึนไป ใชใ้นการซ้ือ
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สินคา้ต่อคร้ัง มากท่ีสุดคือ  501 – 1,000 บาท ร้อยละ 36.67, 44.05, 35.94 และ 33.87 รองลงมาคือ 
301 - 500 บาท ร้อยละ 27.78, 25.00, 25.00 และ 27.42  
 
ตารางที่   43   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานท่ีซ้ือสินคา้แทน
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

สถานทีซ้ื่อสินค้าแทนห้างฯ แจ่มฟ้า 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตลาดสด 7 
 (7.78) 

8 
(9.52) 

2 
(3.13) 

6 
(9.68) 

ร้านขายของช า 18 
(20.00) 

20 
(23.81) 

15 
(23.44) 

9 
(14.52) 

ตลาดนดั 44 
(48.89) 

34 
(40.48) 

21 
(32.81) 

9 
(14.52) 

ร้านเสริมสวย 1 
(1.11) 

1 
(1.19) 

1 
(1.56) 

1 
(1.61) 

อ่ืนๆ 20 
(22.22) 

21 
(25.00) 

25 
(39.06) 

37 
(59.67) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา่สถานท่ีท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 10,000 

บาท และ 10,001 – 15,000 บาท ซ้ือสินคา้แทนห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน 
มากท่ีสุดคือ ตลาดนดั ร้อยละ 48.89 และ 40.48 รองลงมาคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ห้างสรรพสินคา้บ๊ิกซี
ล าพนู ร้อยละ 22.22 และ 25.00 

สถานท่ีท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001 – 25,000 บาท ซ้ือสินคา้แทน
ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ห้างสรรพสินคา้บ๊ิกซี
ล าพนู ร้อยละ 39.06 รองลงมาคือ ตลาดนดั ร้อยละ 32.81 
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สถานท่ีท่ีผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 25,000 บาทข้ึนไป ซ้ือสินค้าแทน
ห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุดคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ห้างสรรพสินคา้บ๊ิกซี
ล าพูน ร้อยละ 59.67 รองลงมาคือ ตลาดนดัและร้านขายของช า มีค่าเฉล่ียเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 
14.52 
 
ตารางที่ 44 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสัดส่วนท่ีลูกคา้ซ้ือสินคา้
อุปโภคจากหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

สัดส่วนทีลู่กค้าทีซื่อ้สินค้าทีห้่างฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 50% 42 
(46.67) 

48 
(57.14) 

41 
(64.06) 

54 
(87.10) 

50% ข้ึนไป 48 
(53.33) 

36 
(42.86) 

23 
(35.94) 

8 
(12.90) 

 
รวม 

90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 44 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ซ้ือ

สินคา้ท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน เป็นสัดส่วน 50% ข้ึนไป ร้อยละ 53.33 
รองลงมาคือ นอ้ยกวา่ 50% ร้อยละ 46.67 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001 – 15,000 บาท, 15,001 – 25,000บาท และ 
25,000 บาทข้ึนไป ซ้ือสินคา้ท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน เป็นสัดส่วนน้อย
กวา่ 50% ร้อยละ 57.14, 64.06 และ 87.10 รองลงมาคือ 50% ข้ึนไป ร้อยละ 42.86, 35.94 และ 12.90 
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ตารางที่ 45 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา้
อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

ความถี่ในการซ้ือสินค้าทีห้่างฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่เดือนละคร้ัง 24 
(26.67) 

31 
(36.91) 

27 
(42.19) 

21 
(33.87) 

เดือนละ  
1-3 คร้ัง 

43 
(47.78) 

42 
(50.00) 

24 
(37.50) 

32 
(51.61) 

สปัดาห์ละคร้ัง 11 
(12.22) 

7 
(8.33) 

10 
(15.63) 

1 
(1.61) 

สปัดาห์ละ  
2-4 คร้ัง 

9 
(10.00) 

4 
(4.76) 

2 
(3.13) 

2 
(3.23) 

สปัดาห์ละ  
4 คร้ัง 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

1 
(1.56) 

6 
(9.68) 

 
รวม 

90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 45 พบวา่ความถ่ีในการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 

อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 บาท – 10,000 บาท, 10,001 – 
15,000 บาท และ 25,000 บาทข้ึนไป คือ เดือนละ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 47.78, 50.00 และ 51.61 
รองลงมาคือ นอ้ยกวา่เดือนละคร้ัง ร้อยละ 26.67, 36.91 และ 33.87 

ความถ่ีในการซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001 – 25,000 บาท คือ น้อยกว่าเดือนละคร้ัง ร้อยละ 42.19 
รองลงมาคือ เดือนละ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 37.50 
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ตารางที่ 46 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวนัท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
มาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

วนัทีซ้ื่อสินค้าทีห้่างฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

วนัจนัทร์ -ศุกร์ 25 
(27.78) 

28 
(33.33) 

28 
(43.75) 

32 
(51.61) 

วนัเสาร์ 9 
(10.00) 

15 
(17.86) 

4 
(6.25) 

13 
(20.97) 

วนัอาทิตย ์ 46 
(51.11) 

27 
(32.15) 

22 
(34.38) 

7 
(11.29) 

วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 2 
(2.22) 

6 
(7.14) 

2 
(3.13) 

6 
(9.68) 

อ่ืนๆ 8 
(8.89) 

8 
(9.52) 

8 
(12.50) 

4 
(6.45) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 46 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ไป

ใชบ้ริการห้างแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน บ่อยท่ีสุดในวนัอาทิตย ์ร้อยละ 51.11 รองลงมาคือ 
วนัจนัทร์ – ศุกร์ ร้อยละ 27.78 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001 – 15,000 บาท และ 15,001 – 25,000 บาท ไป
ใช้บริการห้างแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน บ่อยท่ีสุดในวนัจนัทร์ – ศุกร์ ร้อยละ 33.33 และ 
43.75 รองลงมาคือวนัอาทิตย ์ร้อยละ 32.15 และ 34.38 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ 25,000 บาทข้ึนไปไปใชบ้ริการห้างแจ่มฟ้าพลาซ่า 
อ าเภอเมืองล าพนู บ่อยท่ีสุดในวนัจนัทร์ – ศุกร์ ร้อยละ 51.61 รองลงมาคือ วนัเสาร์ ร้อยละ 20.97 
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ตารางที ่47 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
มาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ในวนัธรรมดา และจ าแนก
ตามรายได ้

 

เวลาทีซ้ื่อสินค้าในวนัธรรมดา 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

9:00 – 12:00 น. 12 
(13.33) 

8 
(9.52) 

2 
(3.13) 

4 
(6.45) 

12:01 – 15:00 น. 16 
(17.78) 

13 
(15.48) 

2 
(3.13) 

10 
(16.13) 

15:01 – 18:00 น. 43 
(47.78) 

42 
(50.00) 

43 
(67.19) 

34 
(54.84) 

อ่ืนๆ 19 
(21.11) 

21 
(25.00) 

17 
(26.56) 

14 
(22.58) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 47 พบว่าเวลาท่ีไปซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า 

อ าเภอเมืองล าพนูในวนัธรรมดาของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 - 10,000, 10,001 – 
15,000 บาท,  15,001 – 25,000 บาท และ 25,000 บาทข้ึนไป คือ ช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 
47.78, 50.00, 67.19, และ 54.84 รองลงมาคือ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ไม่สามารถระบุได ้แลว้แต่สะดวก ร้อยละ 
21.11, 25.00, 26.56, 23.08 และ 22.58 
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ตารางที ่48 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
มาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน ในวนัหยุด และจ าแนกตาม
รายได ้

 

เวลาทีซื่้อสินค้าในวนัหยุด 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

9:00 – 12:00 น. 14 
(15.56) 

6 
(7.14) 

6 
(9.38) 

11 
(17.75) 

12:01 – 15:00 น. 25 
(27.78) 

25 
(29.76) 

15 
(23.44) 

21 
(33.87) 

15:01 – 18:00 น. 40 
(44.44) 

40 
(47.62) 

34 
(53.13) 

21 
(33.87) 

อ่ืนๆ 11 
(12.22) 

13 
(15.48) 

9 
(14.06) 

8 
(12.90) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 48 พบวา่เวลาท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ

เมืองล าพูนในวนัหยุดของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท, 10,001 – 
15,000 บาท, 15,001 –25,000 บาท มากท่ีสุดสองอนัดบัแรกคือ ช่วงเวลา 15:01 – 18:00 น. ร้อยละ 
44.44, 47.62 และ 53.13 รองลงมาคือ ช่วงเวลา 12:01 – 15:00 น. ร้อยละ 27.78, 29.76 และ 23.44 

เวลาท่ีซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนในวนัหยุด
ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 25,000 บาทข้ึนไป คือ ช่วงเวลา 12:01 – 15:00 น. และ 15:01 – 
18:00 น. เฉล่ียเท่ากนั ร้อยละ 33.87 รองลงมาคือช่วงเวลา 9:00  – 12:00 น. ร้อยละ 17.75   
 
 
 
 



53 

ตารางที่  49 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามสาเหตุท่ีผู ้ตอบ
แบบสอบถามมาซ้ือสินคา้อุปโภคท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน และจ าแนก
ตามรายได ้
 

สาเหตุทีม่าห้างฯแจ่มฟ้า 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือสินคา้เพ่ือใชส่้วนตวั 69 
(76.67) 

69 
(82.15) 

54 
(84.38) 

52 
(83.87) 

ซ้ือสินคา้ส าหรับธุรกิจ 2 
(2.22) 

1 
(1.19) 

2 
(3.13) 

2 
(3.23) 

เดินเท่ียวในวนัหยดุ 9 
(10.00) 

7 
(8.33) 

2 
(3.13) 

1 
(1.61) 

เป็นจุดนดัพบ 5 
(5.55) 

6 
(7.14) 

1 
(1.56) 

2 
(3.23) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 49 พบว่าสาเหตุท่ีไปห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน

ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท, 10,001 – 15,000 บาท และ 15,001 
– 25,000 บาท มากท่ีสุด 2 อนัดบัคือ ซ้ือสินคา้เพื่อใช้ส่วนตวั ร้อยละ 76.67, 82.15 และ 84.38 
รองลงมาคือ เดินเท่ียวในวนัหยดุ ร้อยละ 10.00, 8.33 และ 3.13 

สาเหตุท่ีไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายได ้25,000 บาทข้ึนไป มากท่ีสุด 2 อนัดบัคือ ซ้ือสินคา้เพื่อใชส่้วนตวั ร้อยละ 83.87 รองลงมา
คือ ซ้ือสินคา้เพื่อใชส้ าหรับธุรกิจและเป็นจุดนดัพบ  เฉล่ียเท่ากนั ร้อยละ 3.23 
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ตารางที่ 50 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามยานพาหนะท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามใชใ้นการไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

ยานพานะทีใ่ช้ไปห้างสรรพสินค้าฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รถยนตข์องตวัเอง 23 
(25.56) 

37 
(44.05) 

33 
(51.56) 

43 
(69.36) 

รถจกัรยานยนต ์ 53 
(58.89) 

40 
(47.62) 

29 
(45.31) 

17 
(27.42) 

รถโดยสารประจ าทาง 1 
(1.11) 

2 
(2.38) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รถของเพื่อน 4 
(4.44) 

2 
(2.38) 

0 
(0.00) 

1 
(1.61) 

รถของบุคคลในครอบครัว 7 
(7.78) 

3 
(3.57) 

2 
(3.13) 

1 
(1.61) 

อ่ืนๆ 2 
(2.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

38 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 50 พบวา่ยานพาหนะท่ีใชใ้นการไปหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอ

เมืองล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท และ 10,001 – 15,000 
บาท มากท่ีสุดคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 58.89 และ 47.62 รองลงมาคือ รถยนตข์องตวัเอง ร้อยละ 
25.56 และ 44.05 

ยานพาหนะท่ีใชใ้นการไปห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผูท่ี้มี
รายได ้ 15,001– 25,000 บาท และ 25,000 บาทข้ึนไป มากท่ีสุด 2 อนัดบัคือ รถยนตข์องตวัเอง     
ร้อยละ 51.56 และ 69.36 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 41.31 และ 27.42 
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ตารางที่ 51 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามอยูใ่นหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ในห้างสรรพสินค้าฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 1 ชัว่โมง 43 
(47.78) 

46 
(54.76) 

37 
(57.81) 

39 
(62.90) 

1-3 ชัว่โมง 43 
(47.78) 

37 
(44.05) 

27 
(42.19) 

23 
(37.10) 

3-4 ชัว่โมง 4 
(4.44) 

1 
(1.19) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

มากกวา่4 ชัว่โมง 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี  51 พบว่าระยะเวลาท่ีอยู่ท่ีห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมือง

ล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท มากท่ีสุด 2 อนัดบั คือ นอ้ย
กวา่ 1 ชัว่โมง และ 1-3 ชัว่โมง คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 47.78 รองลงมาคือ 3-4 ชัว่โมง ร้อยละ 4.44  

ระยะเวลาท่ีอยู่ ท่ีห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูนของผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,001 – 15,000 บาท, 15,001 – 25,000 บาท และ 25,000 ข้ึนไป คือ นอ้ย
กวา่ 1 ชัว่โมง ร้อยละ 54.76, 57.81 และ 62.90 รองลงมาคือ 1-3 ชัว่โมง ร้อยละ 44.05, 42.19 และ 
37.10 
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ตารางที ่52  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่องทางการหาขอ้มูลของ
หา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามรายได ้
 

ช่องทางการหาข้อมูลของ
ห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ถามจากเพื่อน 37 
(41.11) 

40 
(60.61) 

33 
(51.56) 

26 
(50.00) 

หนงัสือ/ นิตยสาร 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.92) 

รถกระจายเสียง 3 
(3.33) 

3 
(4.55) 

2 
(3.13) 

1 
(1.92) 

วทิย ุ 6 
(6.67) 

7 
(10.61) 

3 
(4.69) 

4 
(7.69) 

แผน่พบั โฆษณาต่างๆ 10 
(11.11) 

10 
(15.15) 

7 
(10.94) 

6 
(11.54) 

เวบ็ไซต ์ 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

สมาชิกในครอบครัว 12 
(13.33) 

5 
(7.57) 

6 
(9.38) 

5 
(9.62) 

หนงัสือพิมพ ์ 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

ป้ายโฆษณาท่ีหา้งสรรพสินคา้ 3 
(3.33) 

1 
(1.51) 

3 
(4.69) 

9 
(17.31) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี  52 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาทหา

ขอ้มูลของห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุด 2 อนัดบั คือ ถามจากเพื่อน 
คิดเป็นร้อยละ 41.11 รองลงมาคือ สมาชิกในครอบครัว ร้อยละ 13.33 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,001 – 15,000 บาท และ 15,001 – 25,000 บาท หา
ขอ้มูลของห้างสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน มากท่ีสุด 2 อนัดบั คือ ถามจากเพื่อน 
โดยผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 10,001 – 15,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 60.61 และ ผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001 – 25,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 51.56 รองลงมาคือ แผน่พบั โฆษณา
ต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 15.15 และ 10.94 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้25,000 บาทข้ึนไป หาขอ้มูลของห้างสรรพสินคา้แจ่ม
ฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู มากท่ีสุด 2 อนัดบั คือ ถามจากเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ 
ป้ายโฆษณาท่ีหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 17.31 
 

ตารางที่  53  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามต่อหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู และจ าแนกตามอาชีพ 
 

ความพงึพอใจต่อห้างสรรพสินค้า
แจ่มฟ้าฯ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 
15,000 บาท 

(n=84) 

15,001– 
25,000 บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจมากท่ีสุด 5  
(5.56) 

4 
(4.76) 

2 
(3.13) 

3 
(4.84) 

พอใจมาก 41 
(45.56) 

39 
(46.43) 

25 
(39.06) 

20 
(32.26) 

เฉยๆ 44 
(48.89) 

40 
(47.62) 

37 
(57.81) 

39 
(62.90) 

ไม่พอใจ 0 
(0.00) 

1 
(1.19) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

ไม่พอใจมาก 5 
(5.56) 

4 
(4.76) 

2 
(3.13) 

3 
(4.84) 

รวม 90 
(100.00) 

84 
(100.00) 

64 
(100.00) 

62 
(100.00) 

 

จากตารางท่ี 53 พบวา่ความพึงพอใจท่ีมีต่อหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมือง
ล าพูนของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท, 10,001 – 15,000 บาท, 
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15,001 – 25,000 บาท และ 25,000 บาทข้ึนไป มากท่ีสุด คือ เฉยๆ ร้อยละ 48.89, 47.62, 57.81 และ 
62.90 รองลงมาคือ พอใจมาก เฉล่ีย ร้อยละ 45.56, 46.43, 39.06 และ 32.26 

 
ส่วนที่ 4 ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดที่มีผลต่อพฤติกรรมการซ้ือสินค้าอุปโภค
จากห้างสรรพสินค้าแจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพูน 
 
ตารางที ่54  แสดงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อ
การเลือกซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก น้อย น้อยทีสุ่ด ไม่มผีล 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีสินคา้ใหเ้ลือก
หลากหลายประเภท
และตราสินคา้ 

36 
(12.0) 

125 
(41.7) 

129 
(43.0) 

9 
(3.0) 

1 
(0.3) 

3.62 
(มาก) 

2 

สินคา้มีคุณภาพ 36 
(12.0) 

141 
(47.0) 

116 
(38.7) 

7 
(2.3) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

1 

สินคา้ทนัสมยั 25 
(8.3) 

106 
(35.3) 

151 
(50.4) 

18 
(6.0) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3 

มีสินคา้แบรนดเ์นมจดั
จ าหน่าย 

25 
(8.3) 

108 
(36.0) 

135 
(45.0) 

30 
(10.0) 

2 
(0.7) 

3.41 
(ปานกลาง) 

4 

มีสินคา้ยีห่อ้ต่างจาก
ร้านอ่ืน 

25 
(8.3) 

78 
(26.0) 

156 
(52.0) 

39 
(13.0) 

2 
(0.7) 

3.28 
(ปานกลาง) 

5 

  
จากตารางท่ี 54 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์

เกือบทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ยกเวน้ ปัจจยัยอ่ยในเร่ือง มีสินคา้ใหเ้ลือกหลากหลายประเภทและ
ตราสินคา้ และ สินคา้มีคุณภาพ ท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัในระดบัมาก 
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ตารางที่ 55 แสดงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการ
เลือกซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก น้อย น้อยทีสุ่ด ไม่มผีล 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สินคา้ราคาถูกกวา่ร้าน
อ่ืน 

45 
(15.0) 

94 
(31.3) 

147 
(49.0) 

12 
(4.0) 

2 
(0.7) 

3.56 
(มาก) 

 

2 

ราคาสินคา้เหมาะสม
กบัคุณภาพ 

36 
(12.0) 

130 
(43.3) 

126 
(42.0) 

8 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.65 
(มาก) 

1 

สินคา้หลายระดบั
ราคาใหเ้ลือก 

36 
(12.0) 

105 
(35.0) 

138 
(46.0) 

20 
(6.7) 

1 
(0.3) 

3.52 
(มาก) 

3 

มีบริการรับช าระเงิน
ดว้ยบตัรเครดิต 

23 
(7.7) 

104 
(34.7) 

130 
(43.3) 

24 
(8.0) 

19 
(6.3) 

3.29 
(ปานกลาง) 

5 

มีช่องบริการช าระเงิน
เพียงพอ / ไม่ตอ้งรอ
นาน 

34 
(11.3) 

99 
(33.0) 

140 
(46.7) 

23 
(7.7) 

4 
(1.3) 

3.45 
(ปานกลาง) 

4 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาเกือบ

ทุกปัจจยัในระดบัมาก ยกเวน้ ปัจจยัย่อยในเร่ือง มีบริการรับช าระเงินดว้ยบตัรเครดิต และ มีช่อง
บริการช าระเงินเพียงพอ / ไม่ตอ้งรอนาน ท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง 
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ตารางที่ 56 แสดงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่ายท่ีมีผลต่อการเลือกซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการ
จดัจ าหน่าย 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก น้อย น้อยทีสุ่ด ไม่มผีล 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ท าเลท่ีตั้งสะดวกใน
การเดินทาง 

52 
(17.3) 

108 
(36.0) 

112 
(37.3) 

25 
(8.4) 

3 
(1.0) 

3.60 
(มาก) 

3 

เวลาเปิดเหมาะสม 37 
(12.3) 

139 
(46.3) 

111 
(37.0) 

11 
(3.7) 

2 
(0.7) 

3.66 
(มาก) 

 

1 

เวลาปิดเหมาะสม 38 
(12.7) 

126 
(42.0) 

119 
(39.7) 

15 
(5.0) 

2 
(0.6) 

3.61 
(มาก) 

 

2 

มีการวางสินคา้ / จดั
โซนง่ายและสะดวก 

43 
(14.4) 

123 
(41.0) 

102 
(34.0) 

31 
(10.3) 

1 
(0.3) 

3.59 
(มาก) 

4 

มีรถประจ าทางผา่น 28 
(14.3) 

79 
(41.0) 

130 
(34) 

41 
(10.3) 

22 
(0.4) 

3.17 
(ปานกลาง) 

 

5 

หอ้งน ้ าเพียงพอและ
สะอาด 

26 
(8.7) 

55 
(18.3) 

132 
(44.0) 

64 
(21.3) 

23 
(7.7) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 

6 

ท่ีจอดรถสะดวก/ 
ปลอดภยั 

29 
(9.7) 

62 
(20.7) 

111 
(37) 

70 
(23.3) 

28 
(9.3) 

2.98 
(ปานกลาง) 

7 

 
จากตารางท่ี 56 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญต่อปัจจยัย่อยด้านช่อง

ทางการจดัจ าหน่ายเกือบทุกปัจจยัในระดับมาก ยกเวน้ ปัจจยัย่อยในเร่ือง มีรถประจ าทางผ่าน 
หอ้งน ้าเพียงพอและสะอาดและ ท่ีจอดรถสะดวก/ ปลอดภยั ท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัใน
ระดบัปานกลาง 
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ตารางที่ 57 แสดงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดับความส าคัญของปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาดท่ีมีผลต่อการเลือกซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก น้อย น้อยทีสุ่ด ไม่มผีล 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีส่วนลดพิเศษ
ส าหรับสมาชิก / 
เทศกาลลดราคา 

40 
(13.3) 

109 
(36.3) 

116 
(38.7) 

29 
(9.7) 

6 
(2.0) 

3.49 
(ปานกลาง) 

1 

มีการสะสมคะแนน
เพื่อแลกของสมนาคุณ 

32 
(10.7) 

79 
(26.3) 

146 
(48.6) 

32 
(10.7) 

11 
(3.7) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2 

มีการแถมสินคา้เม่ือ
ซ้ือจ านวนมาก 

33 
(11.0) 

64 
(21.3) 

143 
(47.7) 

54 
(18.0) 

6 
(2.0) 

3.21 
(ปานกลาง) 

4 

มีการจดังานกิจกรรม
ในวนัส าคญัต่างๆ 

28 
(9.3) 

74 
(24.7) 

158 
(52.7) 

38 
(12.6) 

2 
(0.7) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3 

มีการช่วยเหลือ
กิจกรรมของทอ้งถ่ิน
ชุมชน 

32 
(10.7) 

54 
(18.0) 

151 
(50.3) 

54 
(18) 

9 
(3.0) 

3.15 
(ปานกลาง) 

5 

 
จากตารางท่ี 57 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการ

ส่งเสริมการตลาดทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก / เทศกาล
ลดราคา, มีการสะสมคะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณ, มีการแถมสินคา้เม่ือซ้ือจ านวนมาก, มีการจดั
งานกิจกรรมในวนัส าคญัต่างๆ และ มีการช่วยเหลือกิจกรรมของทอ้งถ่ินชุมชน 
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ตารางที ่58 แสดงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นบุคลากรผูใ้หบ้ริการ
ท่ีมีผลต่อการเลือกซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ปัจจยัด้านบุคลากรผู้
ให้บริการ 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก น้อย น้อยทีสุ่ด ไม่มผีล 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พนกังานแต่งกาย
สะอาดเรียบร้อย 

22 
(7.3) 

116 
(38.7) 

144 
(48.0) 

16 
(5.3) 

2 
(0.7) 

3.47 
(ปานกลาง) 

1 

พนกังานมีมนุษย-
สมัพนัธ์ท่ีดี 

32 
(10.7) 

105 
(35.0) 

121 
(40.3) 

35 
(11.7) 

7 
(2.3) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3 

พนกังานมีความรู้ 
เช่ียวชาญในสินคา้
และใหค้  าแนะน า 

27 
(9.0) 

85 
(28.3) 

143 
(47.7) 

40 
(13.3) 

5 
(1.7) 

3.30 
(ปานกลาง) 

5 

มีจ านวนพนกังาน
เพียงพอ 

20 
(6.7) 

119 
(39.6) 

133 
(44.3) 

26 
(8.7) 

2 
(0.7) 

3.43 
(ปานกลาง) 

2 

พนกังานมีความ
ซ่ือสตัยน่์าเช่ือถือ 
วางใจได ้

26 
(8.7) 

90 
(30.0) 

160 
(53.3) 

16 
(5.3) 

8 
(2.7) 

3.37 
(ปานกลาง) 

4 

 
จากตารางท่ี 58 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรผู ้

ให้บริการทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ พนกังานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย, พนกังานมีมนุษย
สัมพนัธ์ท่ีดี, พนกังานมีความรู้ เช่ียวชาญในสินคา้และใหค้  าแนะน า, มีจ  านวนพนกังานเพียงพอ และ 
พนกังานมีความซ่ือสัตยน่์าเช่ือถือ วางใจได ้
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ตารางที ่59 แสดงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ
ท่ีมีผลต่อการเลือกซ้ือสินคา้ท่ีหา้งสรรพสินคา้แจ่มฟ้าพลาซ่า อ าเภอเมืองล าพนู 
 

ปัจจยัด้านการ
น าเสนอสินค้าหรือ

บริการ 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก น้อย น้อยทีสุ่ด ไม่มผีล 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีบริการดว้ย
เทคโนโลยท่ีีทนัสมยั 

13 
(4.3) 

82 
(27.3) 

164 
(54.7) 

38 
(12.7) 

3 
(1.0) 

3.21 
(ปานกลาง) 

5 

ภาพลกัษณ์และความ
มีช่ือเสียงของหา้งฯ 

25 
(8.3) 

102 
(34.0) 

148 
(49.3) 

20 
(6.7) 

5 
(1.7) 

3.41 
(ปานกลาง) 

1 

บรรยากาศ/ การ
ตกแต่งภายในสะอาด
และสวยงาม 

18 
(6.0) 

95 
(31.7) 

146 
(48.6) 

38 
(12.7) 

3 
(1.0) 

3.29 
(ปานกลาง) 

2 

บรรยากาศ/ การ
ตกแต่งภายนอก
สะอาดและสวยงาม 

19 
(6.3) 

90 
(30.0) 

141 
(47.0) 

46 
(15.4) 

4 
(1.3) 

3.25 
(ปานกลาง) 

4 

มีส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่น ป้ายบอก
หมวดหมู่สินคา้ ป้าย
สุขา ท่ีนัง่ 
แสงสวา่งพอ 

27 
(9.0) 

86 
(38.7) 

139 
(46.3) 

40 
(13.3) 

8 
(2.7) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3 

 
จากตารางท่ี 59 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการ

น าเสนอสินคา้หรือบริการทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ มีบริการดว้ยเทคโนโลยีท่ีทนัสมยั, 
ภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ, บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาดและสวยงาม, 
บรรยากาศ/ การตกแต่งภายนอกสะอาดและสวยงาม และ มีส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ป้ายบอก
หมวดหมู่สินคา้ ป้ายสุขา ท่ีนัง่ แสงสวา่งพอ 
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ส่วนที่ 5 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดที่มีผลต่อการตัดสินใจซ้ือสินค้าอุปโภค ห้างสรรพสินค้าแจ่ม
ฟ้าพลาซ่าอ าเภอเมืองล าพูน จ าแนกตามอาชีพและรายได้  
 
ตารางที่ 60 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้าน
ผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

มีสินคา้ใหเ้ลือก
หลากหลายประเภท
และตราสินคา้ 

3.79 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

สินคา้มีคุณภาพ 3.68 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

สินคา้ทนัสมยั 3.74 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

4.40 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

มีสินคา้แบรนดเ์นม
จดัจ าหน่าย 

3.84 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

มีสินคา้ยีห่อ้ต่างจาก
ร้านอ่ืน 

3.58 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.73 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.92 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 60 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์

ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/ นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นผลิตภณัฑ์ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.73) โดยให้ความส าคญัระดบัมากกบัคุณสมบติั
โดยรวมของสินคา้ เช่น มีสินคา้แบรนด์เนมจดัจ าหน่าย เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.84) รองลงมาคือ 
มีสินคา้ใหเ้ลือกหลากหลายประเภทและตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) โดยให้ความส าคญัระดบั
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มากกบัคุณสมบติัโดยรวมของสินคา้ เช่น สินคา้มีคุณภาพ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.73) รองลงมา
คือ มีสินคา้ใหเ้ลือกหลากหลายประเภทและตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.64)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/ อาชีพอิสระ ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.40) โดยให้ความส าคญั
ระดบัมากกบัคุณสมบติัโดยรวมของสินคา้ เช่น มีสินคา้ให้เลือกหลากหลายประเภทและตราสินคา้ 
และมีสินคา้ยีห่อ้ต่างจากร้านอ่ืนเท่ากนั เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.60) รองลงมาคือ สินคา้มีคุณภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 3.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33) โดยให้ความส าคญั
กบัคุณสมบติัโดยรวมของสินคา้ เช่น สินคา้มีคุณภาพ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.56) รองลงมาคือ มี
สินคา้ใหเ้ลือกหลากหลายประเภทและตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.42)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน / แม่บา้น ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.92) โดยให้ความส าคญักบัคุณสมบติั
โดยรวมของสินคา้ เช่น สินคา้ทนัสมยั เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ สินคา้มีคุณภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 3.90) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นผลิตภณัฑ์ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33) โดยให้ความส าคญักบัคุณสมบติั
โดยรวมของสินคา้ เช่น มีสินคา้ใหเ้ลือกหลากหลายประเภทและตราสินคา้ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 
3.75) รองลงมาคือ สินคา้มีคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
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ตารางที ่61  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จ าแนก
ตามอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านราคา 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

สินคา้ราคาถูกกวา่
ร้านอ่ืน 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

ราคาสินคา้เหมาะสม
กบัคุณภาพ 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

4.10 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

สินคา้หลายระดบั
ราคาใหเ้ลือก 

3.89 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

มีบริการรับช าระ
เงินดว้ยบตัรเครดิต 

3.58 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

มีช่องบริการช าระ
เงินเพียงพอ/ ไม่ตอ้ง
รอนาน 

3.68 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.52 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 61 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา ดงัน้ี 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/ นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้น
ราคาในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.52) โดยให้ความส าคญัระดบัมากกบัคุณสมบติัโดยรวม
ของราคา เช่น สินคา้หลายระดบัราคาให้เลือก เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.89) รองลงมาคือ มีช่อง
บริการช าระเงินเพียงพอ/ ไม่ตอ้งรอนาน (ค่าเฉล่ีย 3.68) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคาในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.52) โดยให้ความส าคญัระดบัมาก
กบัคุณสมบติัโดยรวมของราคา เช่น ราคาสินคา้เหมาะสมกบัคุณภาพ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.72) 
รองลงมาคือ สินคา้ราคาถูกกวา่ร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.63)  
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/ อาชีพอิสระ ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคาในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) โดยให้ความส าคญัระดบัมาก
กบัคุณสมบติัโดยรวมของราคา เช่น สินคา้ราคาถูกกวา่ร้านอ่ืน และ  สินคา้หลายระดบัราคาให้เลือก 
เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือ ราคาสินคา้เหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.80) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคาในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.40) โดยให้ความส าคญักบั 
ราคาสินคา้เหมาะสมกบัคุณภาพเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.48) รองลงมาคือ สินคา้ราคาถูกกวา่ร้าน
อ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.44)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน / แม่บา้น ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดด้านราคาในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.56) โดยให้ความส าคญักบั ราคาสินค้า
เหมาะสมกับคุณภาพ เป็นอนัดับแรก (ค่าเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ สินค้าราคาถูกกว่าร้านอ่ืน 
(ค่าเฉล่ีย 3.80) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นราคาในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.12) โดยให้ความส าคญักบัคุณสมบติัโดยรวม
ของราคา คือ ราคาสินคา้เหมาะสมกบัคุณภาพ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.42) รองลงมาคือ สินคา้
หลายระดบัราคาใหเ้ลือก (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
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ตารางที่ 62 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย จ าแนกตามอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย 

 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

ท าเลท่ีตั้งสะดวกใน
การเดินทาง 

3.84 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

4.20 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

เวลาเปิดเหมาะสม 3.79 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

เวลาปิดเหมาะสม 3.63 
(มาก) 

2.57 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

มีการวางสินคา้/ จดั
โซนง่ายและสะดวก 

3.79 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

มีรถประจ าทางผา่น 3.58 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

หอ้งน ้ าเพียงพอและ
สะอาด 

3.26 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

2.62 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

ท่ีจอดรถสะดวก/ 
ปลอดภยั 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

2.62 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.56 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 62 พบระดับความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดด้านช่อง

ทางการจดัจ าหน่าย ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/ นกัศึกษา ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.56) โดยให้
ความส าคญัระดบัมากกบัท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทางเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.84) รองลงมา
คือ เวลาเปิดเหมาะสม และ มีการวางสินคา้/ จดัโซนง่ายและสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.79) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.20) โดยให้
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ความส าคญัระดบัมากกบัเวลาเปิดเหมาะสม เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.62) รองลงมาคือ ท าเลท่ีตั้ง
สะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.58)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/ อาชีพอิสระ ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.54) โดยให้
ความส าคญัระดบัมากกบัท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทาง เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.90) รองลงมา
คือ มีการวางสินคา้/ จดัโซนง่ายและสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.80) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) โดยให้
ความส าคญักบั เวลาเปิดเหมาะสมเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.86) รองลงมาคือ เวลาปิดเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.76)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน / แม่บา้น ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.50) โดยให้ความส าคญั
กบั ท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทางเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ เวลาเปิดเหมาะสม 
และมีการวางสินคา้/ จดัโซนง่ายและสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.29) โดยให้ความส าคญักบั
คุณสมบติัโดยรวมของช่องทางการจดัจ าหน่ายในระดบัความส าคญัมาก คือ ท าเลท่ีตั้งสะดวกในการ
เดินทางเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.67) รองลงมาเท่ากนัคือ เวลาเปิดเหมาะสมและมีการวางสินคา้/ 
จดัโซนง่ายและสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
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ตารางที่ 63 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริม
การตลาด จ าแนกตามอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านการ
ส่งเสริมการตลาด 

 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

มีส่วนลดพิเศษ
ส าหรับสมาชิก 

3.63 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

มีการสะสมคะแนน
เพื่อแลกของ
สมนาคุณ 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

มีการแถมสินคา้เม่ือ
ซ้ือจ านวนมาก 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

มีการจดังาน
กิจกรรมในวนั
ส าคญัต่างๆ 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.25 
(มาก) 

มีการช่วยเหลือ
กิจกรรมของ
ทอ้งถ่ินชุมชน 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.90 
(มาก) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

2.92 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่ 3.34 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 63 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริม

การตลาด ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/ นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดด้านการส่งเสริมการตลาด ในระดับความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.34) โดยให้
ความส าคญัระดบัมากกบัคุณสมบติัโดยรวมของการส่งเสริมการตลาด เช่น มีส่วนลดพิเศษส าหรับ
สมาชิก เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.63)รองลงมาคือ มีการจดังานกิจกรรมในวนัส าคญัต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 
3.47) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.29) โดยให้
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ความส าคัญระดับมากกับการมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก เป็นอันดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.51) 
รองลงมาคือ มีการสะสมคะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณ (ค่าเฉล่ีย 3.29)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/ อาชีพอิสระ ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.44) โดยให้
ความส าคญัระดบัมากกบัมีการช่วยเหลือกิจกรรมของทอ้งถ่ินชุมชน เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.90) 
รองลงมาคือ การมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 3.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.22) โดยให้
ความส าคญักบัการมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิกและมีการสะสมคะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณ
เป็นอนัดบัแรกเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.40) รองลงมาคือ มีการจดังานกิจกรรมในวนัส าคญัต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 
3.20)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน / แม่บา้น ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดด้านการส่งเสริมการตลาดในระดับความส าคัญปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.38) โดยให้
ความส าคญัในระดบัมากกบั การมีการจดังานกิจกรรมในวนัส าคญัต่างๆ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 
3.80) รองลงมาคือ มีการช่วยเหลือกิจกรรมของทอ้งถ่ินชุมชน (ค่าเฉล่ีย 3.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นการส่งเสริมการตลาดในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.25) โดยให้ความส าคญักบั
คุณสมบติัโดยรวมของการส่งเสริมการตลาด มีการสะสมคะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณ เป็นอนัดบั
แรก (ค่าเฉล่ีย 3.50)รองลงมาคือ มีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 3.42) 
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ตารางที่ 64  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นบุคลากรผู ้
ใหบ้ริการ จ าแนกตามอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร
ผู้ให้บริการ 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

พนกังานแต่งกาย
สะอาดเรียบร้อย 

3.58 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีมนุษย-
สมัพนัธ์ท่ีดี 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีความรู้ 
ความเช่ียวชาญใน
สินคา้และให้
ค  าแนะน า 

3.37 
(ปานกลาง) 

 

3.33 
(ปานกลาง) 

 

3.40 
(ปานกลาง) 

 

3.20 
(ปานกลาง) 

 

3.20 
(ปานกลาง) 

 

3.08 
(ปานกลาง) 

 
มีจ านวนพนกังาน
เพียงพอ 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีความ
ซ่ือสตัย ์น่าเช่ือถือ 
วางใจได ้

3.47 
(ปานกลาง) 

2.48 
(นอ้ย) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่ 3.46 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 64 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นบุคลากรผู ้

ให้บริการ ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/ นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดด้านบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดับความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.46) โดยให้
ความส าคญักบัพนักงานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.58) รองลงมาคือ 
พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.42) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.24) โดยให้
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ความส าคญักับพนักงานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย เป็นอนัดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.47) รองลงมาคือ 
พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดีและมีจ านวนพนกังานเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.45)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/ อาชีพอิสระ ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) โดยให้
ความส าคัญระดับมากกับพนักงานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย เป็นอันดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.70) 
รองลงมาคือ พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดีและมีจ านวนพนกังานเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.34) โดยให้
ความส าคญักบัการมีจ านวนพนกังานเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.48) รองลงมาคือ พนกังานมีความซ่ือสัตย ์
น่าเช่ือถือ วางใจได ้(ค่าเฉล่ีย 3.46)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน / แม่บา้น ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดด้านบุคลากรผู ้ให้บริการ ในระดับความส าคัญปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.30) โดยให้
ความส าคญัในระดับมากกับ พนักงานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย เป็นอนัดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
รองลงมาคือ มีจ านวนพนกังานเพียงพอและพนกังานมีความซ่ือสัตย ์น่าเช่ือถือ วางใจได ้ (ค่าเฉล่ีย 
3.30) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.15) โดยให้ความส าคญักบั
พนกังานแต่งกายสะอาดเรียบร้อยเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.42) รองลงมาคือ พนกังานมีมนุษย
สัมพนัธ์ท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
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ตารางที ่ 65 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นบุคลากรผู ้
ใหบ้ริการ จ าแนกตามอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านการ
น าเสนอสินค้าหรือ

บริการ 
 

อาชีพ 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

 
(n = 19) 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

 
(n = 197) 

ธุรกจิส่วนตวั 
/ อาชีพอสิระ 

 
(n =10) 

ข้าราชการ / 
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(n=50) 

พ่อบ้าน / 
แม่บ้าน 

 
(n=10) 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

 
(n=12) 

มีบริการดว้ย
เทคโนโลยท่ีี
ทนัสมยั 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

ภาพลกัษณ์และ
ความมีช่ือเสียงของ
หา้งฯ 

3.63 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

บรรยากาศ/ การ
ตกแต่งภายใน
สะอาดและสวยงาม 

3.53 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

บรรยากาศ/ การ
ตกแต่งภายนอก
สะอาดและสวยงาม 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

มีส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่น ป้าย
บอกหมวดหมู่
สินคา้ ป้ายสุขา ท่ี
นัง่แสงสวา่งพอ 

3.37 
(ปานกลาง) 

 
 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
 

3.10 
(ปานกลาง) 

 
 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
 

3.70 
(มาก) 

 
 

3.25 
(ปานกลาง) 

 
 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 65 พบระดับความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านการ

น าเสนอสินคา้หรือบริการ ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/ นกัศึกษา ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านการน าเสนอสินค้าหรือบริการ ในระดับความส าคญัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.40) โดยให้ความส าคญักบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ เป็นอนัดบัแรก 
(ค่าเฉล่ีย 3.63) รองลงมาคือ บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาดและสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.31) 
โดยให้ความส าคญักบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯและมีส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น 
ป้ายบอกหมวดหมู่สินคา้ ป้ายสุขา ท่ีนัง่แสงสว่างพอ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.36) รองลงมาคือ 
บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาดและสวยงาม  (ค่าเฉล่ีย 3.32)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/อาชีพอิสระ ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.34) 
โดยให้ความส าคญัระดบัมากกบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 
3.70) รองลงมาคือ บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาดและสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.40) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.11) 
โดยให้ความส าคญักบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ (ค่าเฉล่ีย 3.42) รองลงมาคือ มี
บริการดว้ยเทคโนโลยท่ีีทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.16)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพ่อบ้าน / แม่บา้น ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) โดยให้
ความส าคญัในระดบัมากกบัการมีส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ป้ายบอกหมวดหมู่สินคา้ ป้ายสุขา ท่ี
นัง่แสงสวา่งพอ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.70) รองลงมาคือ ภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้าง
ฯ (ค่าเฉล่ีย 3.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ด้านการน าเสนอสินค้าหรือบริการ ในระดับความส าคัญปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.20) โดยให้
ความส าคญักบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ บรรยากาศ/ การตกแต่งภายนอกสะอาด
และสวยงาม และมีส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ป้ายบอกหมวดหมู่สินคา้ ป้ายสุขา ท่ีนัง่แสงสวา่งพอ 
โดยเฉล่ียเท่ากนั เป็นอนัดบัแรก  (ค่าเฉล่ีย 3.25) รองลงมาคือ บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาด
และสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.17) 
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ตารางที่ 66 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
 

รายได้ของกลุ่มผูต้อบแบบสอบถามถูกน ามาร่วมกันโดยกลุ่มผูต้อบแบบสอบถาม
รายไดต่้อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทรวมกบักลุ่มผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่รายไดต่้อเดือน 5,000 – 
10,000 บาท กลุ่มผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต่้อเดือน 15,001 – 20,000 บาท รวมกบักลุ่มผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดต่้อเดือน 20.001 – 25,000 บาทเพื่อให้ขอ้มูลจ านวนผูต้อบแบบสอบถามใน
แต่ละกลุ่มมีความใกลเ้คียงกนัมากท่ีสุด 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 15,000  
บาท 

(n=84) 

15,001– 25,000 
บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

มีสินคา้ใหเ้ลือกหลากหลาย
ประเภทและตราสินคา้ 

3.62 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

สินคา้มีคุณภาพ 2.60 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

สินคา้ทนัสมยั 3.48 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

มีสินคา้แบรนดเ์นมจดั
จ าหน่าย 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

2.03 
(นอ้ย) 

มีสินคา้ยีห่อ้ต่างจากร้านอ่ืน 3.31 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 66 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์

ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้ ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) โดยให้ความส าคญักบัมี
สินคา้ใหเ้ลือกหลากหลายประเภทและตราสินคา้ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.62) รองลงมาคือ สินคา้
ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.48) 
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ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 10,001 – 15,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.69) โดยให้ความส าคญัระดบั
มากกบัการมีสินคา้ให้เลือกหลากหลายประเภทและตราสินค้า เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.70) 
รองลงมาคือ สินคา้ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.54)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 15,001 – 20,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.08) โดยให้ความส าคญัระดบั
มากกบัมีสินคา้แบรนดเ์นมจดัจ าหน่าย เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.84) รองลงมาคือ มีสินคา้ให้เลือก
หลากหลายประเภทและตราสินคา้(ค่าเฉล่ีย 3.77) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.63) โดยให้ความส าคญักบัภาพลกัษณ์
และความมีช่ือเสียงของห้างฯ (ค่าเฉล่ีย 3.42) รองลงมาคือ มีบริการด้วยเทคโนโลยีท่ีทนัสมยั 
(ค่าเฉล่ีย 3.16)  
 
ตารางที่ 67 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จ าแนก
ตามรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านราคา 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 15,000  
บาท 

(n=84) 

15,001– 25,000 
บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

สินคา้ราคาถูกกวา่ร้านอ่ืน 3.38 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ราคาสินคา้เหมาะสมกบั
คุณภาพ 

3.50 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

สินคา้หลายระดบัราคาให้
เลือก 

3.51 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

มีบริการรับช าระเงินดว้ย
บตัรเครดิต 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

มีช่องบริการช าระเงิน
เพียงพอ/ ไม่ตอ้งรอนาน 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.62 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 67 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา ดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามรายได้  ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ให้ความส าคญักับปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นราคา ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.62) โดยให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ยดา้น
การมีสินคา้หลายระดบัราคาให้เลือก เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.51) รองลงมาคือ ราคาสินคา้
เหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 10,001 – 15,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86) โดยให้ความส าคญัระดบัมาก
กบัการมีราคาสินคา้เหมาะสมกบัคุณภาพ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.65) รองลงมาคือ สินคา้หลาย
ระดบัราคาใหเ้ลือก (ค่าเฉล่ีย 3.54)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 15,001 – 20,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.28) โดยให้ความส าคญัระดบัมาก
กบัราคาสินคา้เหมาะสมกบัคุณภาพ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.94) รองลงมาคือ สินคา้ราคาถูกกวา่
ร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.89) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นราคา ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.23) โดยให้ความส าคญักบัราคาสินคา้
เหมาะสมกับคุณภาพเป็นอนัดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.55) รองลงมาคือ สินค้าราคาถูกกว่าร้านอ่ืน 
(ค่าเฉล่ีย 3.47)  
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ตารางที่  68 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 15,000  
บาท 

(n=84) 

15,001– 25,000 
บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

ท าเลท่ีตั้งสะดวกในการ
เดินทาง 

3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

เวลาเปิดเหมาะสม 3.63 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

เวลาปิดเหมาะสม 3.54 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

มีการวางสินคา้/ จดัโซน
ง่ายและสะดวก 

3.53 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

มีรถประจ าทางผา่น 3.24 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

หอ้งน ้ าเพียงพอและสะอาด 3.18 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

ท่ีจอดรถสะดวก/ ปลอดภยั 3.07 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.55 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 68 พบระดับความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านช่อง

ทางการจดัจ าหน่าย ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้ ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ให้ความส าคญั
กบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.55) โดยใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ยดา้นท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทาง เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 
3.68) รองลงมาคือ เวลาเปิดเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.63) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 10,001 – 15,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.66) โดยให้
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ความส าคญัระดบัมากกบัเวลาเปิดเหมาะสม เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.64) รองลงมาคือ ท าเลท่ีตั้ง
สะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.63)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 15,001 – 20,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89) โดยให้
ความส าคญัระดบัมากกบัท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทาง เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.83) รองลงมา
คือ มีการวางสินคา้/ จดัโซนง่ายและสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.73) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) โดยให้ความส าคญั
กบัเวลาปิดเหมาะสม เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.74) รองลงมาคือ เวลาเปิดเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.71)  

 
ตารางที ่69 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริม
การตลาด จ าแนกตามรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 15,000  
บาท 

(n=84) 

15,001– 25,000 
บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

มีส่วนลดพิเศษส าหรับ
สมาชิก 

3.52 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

มีการสะสมคะแนนเพื่อ
แลกของสมนาคุณ 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

มีการแถมสินคา้เม่ือซ้ือ
จ านวนมาก 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

มีการจดังานกิจกรรมในวนั
ส าคญัต่างๆ 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

มีการช่วยเหลือกิจกรรม
ของทอ้งถ่ินชุมชน 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

 
ค่าเฉลีย่ 

3.55 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 69 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริม

การตลาด ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้ ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยั
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ส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.55) โดยให้
ความส าคัญกับปัจจัยย่อยด้านมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก เป็นอันดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
รองลงมาคือ มีการจดังานกิจกรรมในวนัส าคญัต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.41) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 10,001 – 15,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดด้านการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.66) โดยให้
ความส าคญักบัการมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิกเป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.49) รองลงมาคือ มีการ
สะสมคะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณ (ค่าเฉล่ีย 3.29)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 15,001 – 20,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดด้านการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.07) โดยให้
ความส าคัญระดับมากกับการมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก เป็นอันดับแรก (ค่าเฉล่ีย 3.72) 
รองลงมาคือ มีการสะสมคะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณ (ค่าเฉล่ีย 3.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84) โดยให้ความส าคญักบั
การมีส่วนลดพิเศษส าหรับสมาชิก เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.23) รองลงมาคือ การมีการสะสม
คะแนนเพื่อแลกของสมนาคุณและมีการจดังานกิจกรรมในวนัส าคญัต่างๆ โดยเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
3.06)  
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ตารางที ่ 70 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นบุคลากรผู ้
ใหบ้ริการ จ าแนกตามรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านบุคลากรผู้
ให้บริการ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 15,000  
บาท 

(n=84) 

15,001– 25,000 
บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

พนกังานแต่งกายสะอาด
เรียบร้อย 

3.52 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ี
ดี 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีความรู้ ความ
เช่ียวชาญในสินคา้และให้
ค  าแนะน า 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

มีจ านวนพนกังานเพียงพอ 3.28 
(ปานกลาง) 

4.32 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์
น่าเช่ือถือ วางใจได ้

3.23 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่ 3.52 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 70 พบระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริม

การตลาด ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้ ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ส่วนประสมการตลาดดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.52) โดยให้
ความส าคญักบัปัจจยัย่อยด้านพนักงานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
รองลงมาคือ พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.37) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 10,001 – 15,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดด้านบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดับความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.92) โดยให้
ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ยดา้นมีการมีจ านวนพนกังานเพียงพอ ในระดบัความส าคญัมาก เป็นอนัดบั
แรก (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ พนกังานแต่งกายสะอาดเรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.39)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 15,001 – 20,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดด้านบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดับความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.20) โดยให้
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ความส าคญัระดบัมากกบัพนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.73) รองลงมาคือ 
พนกังานมีความซ่ือสัตย ์น่าเช่ือถือ วางใจได(้ค่าเฉล่ีย 3.64) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นบุคลากรผูใ้ห้บริการ ในระดบัความส าคญัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.12) โดยให้ความส าคญักบั
การมีจ านวนพนกังานเพียงพอ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.45) รองลงมาคือ พนกังานแต่งกายสะอาด
เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.37)  
 
ตารางที ่71 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการน าเสนอ
สินคา้หรือบริการ จ าแนกตามรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านการน าเสนอ
สินค้าหรือบริการ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 5,000 - 
10,000 บาท 
(n=90) 

10,001 – 15,000  
บาท 

(n=84) 

15,001– 25,000 
บาท 
(n=64) 

25,000 บาท 
ขึน้ไป 
(n=62) 

มีบริการดว้ยเทคโนโลยท่ีี
ทนัสมยั 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

ภาพลกัษณ์และความมี
ช่ือเสียงของหา้งฯ 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

บรรยากาศ/ การตกแต่ง
ภายในสะอาดและสวยงาม 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

บรรยากาศ/ การตกแต่ง
ภายนอกสะอาดและสวยงาม 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.16 
(ปานกลาง) 

มีส่ิงอ านวยความสะดวก 
เช่น ป้ายบอกหมวดหมู่
สินคา้ ป้ายสุขา ท่ีนัง่แสง
สวา่งพอ 

3.29 
(ปานกลาง) 

 

3.27 
(ปานกลาง) 

 

3.42 
(ปานกลาง) 

 

3.13 
(ปานกลาง) 

 

ค่าเฉลีย่ 3.24 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 71 พบระดับความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดด้านการ

น าเสนอสินค้าหรือบริการ ดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามรายได้  ไม่เกิน 5,000 – 10,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญั
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ปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.24) โดยให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ยดา้นภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของ
ห้างฯ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.36) รองลงมาคือ บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาดและ
สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.32) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 10,001 – 15,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.28) 
โดยใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ยดา้นการมีภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ เป็นอนัดบัแรก 
(ค่าเฉล่ีย 3.43) รองลงมาคือ  มีส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ป้ายบอกหมวดหมู่สินคา้ ป้ายสุขา ท่ีนัง่
แสงสวา่งพอ (ค่าเฉล่ีย 3.27)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้ 15,001 – 20,000 บาท ให้ความส าคัญกับปัจจัยส่วน
ประสมการตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) 
โดยให้ความส าคญัระดบัมากกบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของห้างฯ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 
3.55) รองลงมาคือ บรรยากาศ/ การตกแต่งภายนอกสะอาดและสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได ้25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นการน าเสนอสินคา้หรือบริการ ในระดบัความส าคญัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.16) โดยให้
ความส าคญักบัภาพลกัษณ์และความมีช่ือเสียงของหา้งฯ เป็นอนัดบัแรก (ค่าเฉล่ีย 3.31) รองลงมาคือ  
บรรยากาศ/ การตกแต่งภายในสะอาดและสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.26)  
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ข้อเสนอแนะ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ :  
-  มีสินคา้ใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ดีค่ะ แลว้ก็มีก๊ิฟทช๊์อปเยอะดว้ย (1 คน) 
ปัจจัยด้านราคา :  
-  ราคาก็พอเหมาะสมดีแลว้ (1 คน) 
-  บางทีก็ไดร้อจ่ายเงินนาน (1 คน) 
-  บางคร้ังก็ไดรู้้โปรโมชัน่ลดราคามาจากพนกังานในหา้งเพราะรู้จกักนั (1 คน) 
ปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย :   
-  บริเวณทางเขา้หา้งค่อนขา้งแคบและหนาแน่น แต่ก็ไม่ใช่ปัญหาใหญ่ (1 คน) 
ปัจจัยด้านบุคลากรผู้ให้บริการ :  
-  อยากใหพ้นกังานกระตือรือร้นใหค้  าแนะน าลูกคา้มากกวา่น้ีอีกนิด (1 คน) 
-  เคยเจอพนกังานพดูจาไม่ดี (1 คน) 
ปัจจัยด้านการน าเสนอสินค้าหรือบริการ : 
-  อยากใหห้า้งชั้นบนเพิ่มความสวา่งกวา่น้ีอีกหน่อย (1 คน) 
-  ทางเดินข้ึนชั้นสองเห็นไม่ค่อยชดั (1 คน) 

  
 
 
 


